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Obecné Take-back podmínky
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Nebezpečí!

Niezgodka GmbH si vyhrazuje právo transakci na základě odkupu svých výrobků a státu závislé rozhodnout.

V podstatě, tak jsou tyto výrobky staženy, které jsou nevyužité a ne starší než dva roky (dodávky). Za předpokladu, montážní 
práce a o nákladech na sběr vykoupení bude odečtena

Výrobky nebudou vráceny.
Storna jsou pro zakázku po zahájení výrobního procesu není zadarmo. Již vzniklé výrobní náklady budou založeny na úrovni 
výroby v účetnictví.

Náhradní a spotřební díly jsou vyloučeny z těchto podmínek, a obvykle nejsou staženy,
bez ohledu na to, v jakém stavu se nacházejí.

Generelle Rücknahmebedingungen
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Achtung!

Die Niezgodka GmbH behält sich das Recht vor, über eine Rücknahme ihrer Produkte vorgangsbezogen und zustandsabhängig 
zu entscheiden.

Grundsätzlich werden nur Produkte zurückgenommen, die ungebraucht und nicht älter als zwei Jahre (Lieferdatum) sind. 
Geleistete Montagetätigkeiten sowie anfallende Kosten der Rücknahme werden in Abzug gebracht 

Sonderanfertigungen werden grundsätzlich nicht zurückgenommen. 
Stornierungen sind bei Sonderanfertigungen nach Beginn des Fertigungsprozesses nicht kostenfrei möglich. Bereits angefallene 
Fertigungskosten werden auf Basis des Fertigungsstandes in Rechnung gestellt.

Ersatz- und Verschleißteile sind von diesen Bedingungen ausgenommen und werden generell nicht zurückgenommen, 
egal in welchem Zustand diese sich befinden. 

Condiciones generales de devolución de los
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Atención! 

Niezgodka GmbH se reserva el derecho a decidir sobre el reciclaje de sus productos sobre una base relacionada con el proceso 
y la situación dependiente. 

Básicamente, sólo tales productos serán devueltos, como ser empleado o no tengan más de dos años (fecha de entrega). 
Los costos de los servicios de montaje prestados, así como los gastos incurridos en relación con la aceptación de la devolución 
serán deducidos. 

Productos a medida, básicamente, no ser devueltos. 
En los casos de productos hechos a medida, Cancelaciones de la orden después del inicio de la producción no serán libres de 
cargo. Gastos de producción que ya han sido efectuados serán facturados sobre la base de la situación de la producción. 

Piezas de repuesto y piezas de desgaste se excluyen de estas condiciones y por lo general no se tomen de vuelta 
independientemente de la condición en que se encuentran.

Conditions générales de reprise
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Attention! 

Niezgodka GmbH se réserve le droit de décider de reprendre ses produits sur une base relatives au processus et dépendant de la 
situation. 

En effet, seuls ces produits seront repris, comme rester inutilisé et ne sont pas plus de deux ans (date de livraison). 
Les coûts des services rendus de montage ainsi que les dépenses engagées dans le cadre de la reprise seront déduits. 

Produits sur mesure seront essentiellement, ne sont pas repris. 
Dans le cas de produits sur mesure, annulations de commande après le début de la production ne sont pas libre de charge. Les 
frais de production qui ont déjà été engagés seront facturés sur la base de l'état de la production. 

Pièces de rechange et pièces d'usure sont exclus de ces conditions et ne seront généralement pas être repris indépendamment 
de l'état où ils sont.

GB
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Attention!

Niezgodka GmbH reserves the right to decide on taking back its products on a process-related and situation-dependent basis.

Basically, only such products will be taken back, as remain unused and are not older than two years (date of delivery). 
The costs of the assembly services rendered as well as expenses incurred in connection with the take-back will be deducted.

Custom-made products will basically, not be taken back. 
In cases of custom-made products, order cancellations after the start of production shall not be free-of-charge. Production 
expenses that have already been incurred shall be invoiced on the basis of the status of production.

Spare parts and wearing parts shall be excluded from these conditions and will generally not be taken back irrespective of the 
condition they are in.

Condizioni generali di riprendere i

IT

2

RB
04 / 2014

Attenzione!

Niezgodka GmbH si riserva il diritto di decidere ritirando i propri prodotti su base relative al processo e la situazione-dipendente.

In sostanza, soltanto tali prodotti saranno ritirati, come rimanere inutilizzato e non sono più vecchi di due anni (data di consegna).
I costi dei servizi di assemblaggio resi così come le spese sostenute in relazione al ritiro saranno detratti. 

Prodotti su misura saranno fondamentalmente, non essere ripresi. 
In caso di prodotti personalizzati, ordinare cancellazioni dopo l'inizio della produzione non devono essere free-of-charge. Spese di 
produzione già sostenuti sono fatturati sulla base dello stato di produzione. 

Pezzi di ricambio e pezzi soggetti ad usura sono esclusi da queste condizioni e generalmente non sono ripresi a prescindere dalla 
condizione di cui si trovano.

Algemeen Terugname voorwaarden
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Aandacht! 

Niezgodka GmbH behoudt zich het recht om te beslissen over het terugnemen van haar producten op een procesmatige en 
situatie-afhankelijke basis. 

In principe zal alleen die producten terug te nemen, als ongebruikt blijven en niet ouder zijn dan twee jaar (datum van levering). 
De kosten van de montage diensten, alsmede gerenderd als kosten gemaakt in verband met de terugname zal worden 
afgetrokken. 

Op maat gemaakte producten zullen in principe, niet worden teruggenomen. 
In geval van op maat gemaakte producten, bestelt annuleringen na de start van de productie is niet free-of-charge zijn. Productie 
kosten die al zijn gemaakt, wordt gefactureerd op basis van de status van de productie. 

Onderdelen en slijtdelen zijn van deze voorwaarden worden uitgesloten en zullen over het algemeen niet terug onafhankelijk te 
worden gehouden met de staat waarin ze zich bevinden.

Generalne warunki przyjmowania zwrotów
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Uwaga! 

Firma Niezgodka GmbH zastrzega sobie prawo do decydowania o przyjęciu zwrotów swoich produktów odpowiednio do sytuacji i 
w zależności od stanu.

Zasadniczo przyjmuje się tylko te produkty, które nie były używane i nie są starsze niż dwa lata (data dostawy). Potrąceniu ulegają 
czynności montażowe oraz koszty powstałe w związku ze zwrotem. Zwroty wykonań specjalnych nie są przyjmowane. 

Stornowanie w przypadku wykonań specjalnych po rozpoczęciu procesu produkcji nie są możliwe bez ponoszenia kosztów. 
Rachunek za dokonane już koszty produkcji wystawiany jest na postawie stanu produkcji.

Części zamienne oraz części eksploatacyjne nie podlegają pod te warunki i nie są przyjmowane ich zwroty niezależnie od tego, w 
jakim stanie by się one znajdowały.

Общие условия приема на утилизацию
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Внимание! 

Niezgodka GmbH оставляет за собой право принять решение о принятии обратно свои продукты на технологической 
связаны и с ситуациями зависит основе. 

В основном, только такие продукты будут приняты обратно, как не используется и не старше двух лет (дата поставки). 
Расходы на монтажных услуг, оказываемых а также расходов, понесенных в связи с его возврата будет вычтена. 

Заказные продукты будут в основном, не быть приняты обратно. 
В случаях заказных изделий, заказать отмены брони после начала производства не должны быть свободны от заряда. 
Производственные расходы, которые уже были понесены будет выставлен на основании статуса производства. 

Запасные части и быстроизнашивающиеся детали должны быть исключены из этих условий и, как правило, не может быть 
забран независимо от условия которой они находятся.

Splošni pogoji prevzema odpadkov nazaj
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Pozor! 

Niezgodka GmbH si pridržuje pravico do odločanja o ponovnem sprejemu svojih izdelkov na povezanih procesov in razmer 
odvisna od podlage. 

V bistvu, se le s takimi proizvodi je treba sprejeti nazaj, kot ostala neizkoriščena in niso starejši od dveh let (datum dobave). 
Stroški montažnih opravljenih storitev, kot tudi stroške, ki nastanejo v zvezi z odpadki prevzamejo nazaj, se odštejejo. 

Custom-made izdelki bodo v bistvu, ne bo sprejeta nazaj. 
V primeru uporabniku prilagojenih izdelkov, naročite odpovedi po začetku proizvodnje ne sme biti free-of-dajatev. Proizvodni 
stroški, ki so že nastale se obračuna na osnovi statusa proizvodnje. 

Rezervni deli in potrošni deli so izključeni iz teh pogojev in na splošno ne bo treba nazaj ne glede na to, da stanje v katerem se 
nahajajo.
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Typ 10Sicherheitsventil, federbelastet
für Dämpfe, Gase und Flüssigkeiten mit geschlossener Haube

DEK 10
10 / 2015

BG I
Kopf C

BG II
Kopf A

Druckgeräterichtlinie: 97/23/EG 
Konformitätserklärung
Bauteilkennzeichen
VdTÜV-Merkblatt AD 2000 Merkblatt A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Zulassungen:

Anschlüsse:
Gewindeanschluss: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Standardausführung:

Typ 10.1:
Werkstoff:

-10°C bis 280°C
Typ 10.2: -60°C bis 280°C
Typ 10.7: -200°C bis 280°C

Temperaturbereiche

metallisch dichtend

weich dichtend
siehe techn. Anhang: KWD-1

Eintritt Austritt Ansprechdruck Gewicht
E SE

[mm]
p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

Bauhöhe ´H´ für Kopf
A

[mm][mm]
d

[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

Baumaße

[mm][mm]
doSW C

[mm]

Ausflussziffer
D/G

αw max.
F

αw

BG

weitere Ausführungen auf Anfrage

Eintrittskörper /  Federhaube
1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  nur mit Kopf C

2)  Typ 10.1 bis 200 bar(g)1)  nicht in Typ 10.1

0045

Typ 10Válvula de seguridad, bajo presión de muelle
para vapores, gases y líquidos con capota cerrada

ESK 10
10 / 2015

Typ 10.1:
Materiales:

Typ 10.2:
Typ 10.7:

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

[mm][mm]
doSW C

[mm]
D/G

αw max.
F

αw

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  sólo con Cabeza C

Tamaño I
Cabeza C

Tamaño II
Cabeza A

Entrada Salida PesoDimensiones

Directiva de Equipos a Presión: 97/23/EG
Declaración de conformidad

Conexiones:
Conexión roscada: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Versión estándar:

-10°C hasta 280°C
-60°C hasta 280°C

-200°C hasta 280°C

Tamaño
BG

impermeable plástico
ver apéndice técnico: KWD-1

Los rangos de temperatura

impermeable metálico

otras ejecuciones bajo consulta

Cuerpo de entrada /  Capota de resorte

Presión de
reacción

Coeficiente de
descarga

Altura ´H´
para la cabeza

Aprobaciones:

Características de los componentes
VdTÜV-folleto AD 2000-folleto A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

2)  Typ 10.1 hasta 200 bar(g)1)  no en el Typ 10.1

0045

Typ 10Soupape de sûreté, sous contrainte ressort
pour vapeurs, gaz et liquides avec cloche fermée

FRK 10
10 / 2015

Indice d’ homologation de composant
VdTUEV dépliant AD 2000 dépliant A2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1:
Matéríau:

Typ 10.2:
Typ 10.7:

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

[mm][mm]
doSW C

[mm]
D/G

αw max.
F

αw

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  seulement avec tête C

Taílle I
Tête C

Taílle II
Tête A

Entrée Sortie Pression de
fonctionnement PoídsHauteur ´H´ pour têteDimensions Coefficient de

débit

La directive des équipements sous pression: 97/23/EG
Déclaration de conformité

Approbations:

Raccords:
Raccord fileté: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Version standard:

-10°C à 280°C
-60°C à 280°C

-200°C à 280°C

Taílle
BG

joint mou
voir annexe technique: KWD-1

plages de températures

joint métallíque

autres versions sur demande

Corps d’ acmissíssion /  Capot à ressort

2)  Typ 10.1 à 200 bar(g)1)  pas dans le type 10.1

0045

Typ 10Safety-Valve, springloaded
for steam, gases and liquids in closed completion

GBK 10
10 / 2015

Size I
head C

Size II
head A

TÜV - Approval:
VdTÜV-leaflet  AD 2000-leaflet A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1:
Material:

-10°C to 280°C
Typ 10.2: -60°C to 280°C
Typ 10.7: -200°C to 280°C

Inlet Outlet Set pressure Weight
E SE

[mm]
p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

Height ´H´ for head

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

Dimensions

[mm][mm]
doSW C

[mm]

Coefficient
D/G

αw max.
F

αw

Size

other design on request

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  only with head C

Connections:
Screwed connection: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Standard version:

soft seated
see techn. appendix: KWD-1

Temperature ranges

metal seatedInlet body /  Spring bonnet

Pressure Equipment Directive: 97/23/EG 
Declaration of Conformity

Approvals:

2)  type 10.1 to 200 bar(g)1)  not in type 10.1

0045

Typ 10Valvola di sicurezza, caricata a molla
per vapori, gas e liquidi con cappuccio chiuso  

ITK 10
10 / 2015

TÜV - Approvazione
VdTUEV foglio AD 2000 foglio A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1:
Typ 10.2:
Typ 10.7:

morbida seduta
Vedere l'appendice tecnica: KWD-1

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

[mm][mm]
doSW C

[mm]
D/G

αw max.
F

αw

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  soltanto con la testa C

Formato I
Testa C

Formato II
Testa A

Ingresso Uscita Pressione di
intervento PesoAltezza ´H´ per TestaDimensioni Coefficiente

di scarico

Pressure Equipment Directive:
Dichiarazione di conformità

Connessioni:
Attacco filettato: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Versione standard:

Materiale:

Formato
BG

Campi di temperatura

a tenuta metallica

altre versioni su richiesta

Corpo d'ingresso /  Coperchio a molla

Approvazioni:

-10°C fino a 280°C
-60°C fino a 280°C

-200°C fino a 280°C

97/23/EG

2)  Typ 10.1 fino a 200 bar(g)1)  non in typ 10.1

0045

Typ 10Veiligheidsventiel, onder veerdruk
Voor stoom, gas en vloeistoffen met gesloten kap

NLK 10
10 / 2015

BG I
Kop C

BG II
Kop A

Goedkeuringsnummer
VdTUEV folder 2000 AD folder A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1:
Materiaal:

Typ 10.2:
Typ 10.7:

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

[mm][mm]
doSW C

[mm]
D/G

αw max.
F

αw

Bouw-
grootte

BG

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  alleen met Kop C

Inlaat Uitlaat Reactiedruk GewichtHoogte ´H´
voor kopBouwmaten

Richtlijn drukapparatuur: 97/23/EG
Verklaring van conformiteit

Goedkeuringen:

Aansluitingen:
Schroefdraadaansluiting: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Standaarduitvoering:

-10°C tot 280°C
-60°C tot 280°C

-200°C tot 280°C

zacht dichtend
zie techn. aanhang: KWD-1

Temperatuurbereiken

metaal-dichtend

andere uitvoeringen op aanvraag

Inlaatstuk /  Veerkap

Coëfficiënt van 
lozing

2)  Typ 10.1 tot 200 bar(g)1)  niet bij type 10.1

0045

Typ 10Zawór bezpieczeństwa, obciążany sprężynowo 
do par, gazów i cieczy z zamkniętą pokrywą

PLK 10
10 / 2015

Wielkość I
Głowica C

Wielkość II
Głowica A

Dyrektywa o urządzeniach ciśnieniowych: 97/23/EG
Deklaracja zgodności
Oznaczenie podzespołu:
Karta techniczna VdTÜV AD 2000 
Karta techniczna A 2

TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Aprobaty:

Przyłącza:
Przyłącze gwintowane: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Wykonanie standardowe:

Typ 10.1:
Tworzywo:

-10°C do 280°C
Typ 10.2: -60°C do 280°C
Typ 10.7: -200°C do 280°C

Zakresy temperatur

metalicznie uszczelniając

miękko uszczelniający
patrz dodatek techniczny: KWD-1

Wlot Wylot Ciśnienie
zadziałania Waga 

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

Wysokość ´H´
dla głowicy

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

Wymiary

[mm][mm]
doSW C

[mm]

Współczynnik wypływu
D/G

αw max.
F

αw

Wielkość
BG

inne wykonania na zapytanie

Korpus wejściowy /  pokrywa sprężynowa
1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  tylko z głowicą C

2)  Typu 10.1 do 200 bar(g)1)  nie dotyczy typu 10.1

0045

Typ 10Supapă de siguranță, cu deschidere cu arc
Pentru aburi, gaze și lichide cu carcasa închisă

ROK 10
10 / 2015

Dimensiune I
Cap C

Dimensiune II
Cap A

Directiva privind echipamentele sub presiune: 97/23/EG
Declarație de conformitate
Identificare component
VdTÜV-pliant AD 2000 pliant A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Aprobări:

Conexiuni:
Racord filetat: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Versiunea standard:

Typ 10.1:
Material:

-10°C până la 280°C
Typ 10.2: -60°C până la 280°C
Typ 10.7: -200°C până la 280°C

Domenii de temperatură

etanș pentru metale

etanșează moale
Vezi anexa tehnică: KWD-1

Punctul de intrare Punctul de ieșire Presiunea Greutate
E SE

[mm]
p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

Înălțime ´H´ cu cap

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

Dimensiuni

[mm][mm]
doSW C

[mm]

Coeficientul de
descărcare

D/G
αw max.

F
αw

Dimensiune
BG

alte versiuni la cerere

Corp de intrare /  Capac cu arc
1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  numai cu cap C

2)  Tip 10.1 până la 200 bar(g)1)  nu de tip 10.1

0045

Typ 10Предохранительный клапан, с пружиной
для пара, газов и жидкостей с закрытым кожухом

RUK 10
10 / 2015

Маркировка деталей
VdTUEV листовка AD 2000 листовка A 2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1: -10°C до 280°C
Typ 10.2: -60°C до 280°C
Typ 10.7: -200°C до 280°C

E SE
[мм]

p min.
[bar(g)] / бар

p max.
~  [кг]

A
[мм][мм]

d
[мм]
l (G)

[мм]
l (NPT)

[мм]
SA

[мм] [мм]
A t (G) t (NPT)

[мм][мм]
doSW C

[мм]
D/G

αw max.
F

αw

другие исполнения по запросу

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  только с головкой С

Тип I
Головка C

Тип II
Головка A

Вход Выход весГабаритные
размеры

Директива по оборудованию под давлением:
Декларация о соответствии

Сертификаты:

Подключения:
Pезьбовое соединение: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Стандартное исполнение:

материал:

Тип
BG

Температурные диапазоны

с металлическим уплотнениемкорпус /  кожух

давление начала
срабатывания

Pазмер ´H´
для головы

Коэффициент 
расхода

с мягким уплотнением
см. техническое приложение: KWD-1

2)  Typ 10.1 до 200 бар1)  не в типа Typ 10.1

0045
97/23/EG

Typ 10Varnostni ventil, z vzmetjo
za hlape, pline, tekočine z zaprtimi pokrovi

SIK 10
10 / 2015

Oznaka dela
VdTUEV letak AD 2000 letak A2 TÜV • SV • XX-847 / 878 • do • D/G/F • αw • p

Typ 10.1:
Material:

-10°C do 280°C
Typ 10.2: -60°C do 280°C
Typ 10.7: -200°C do 280°C

E SE
[mm]

p min.
[bar(g)]

p max.
[bar(g)] ~  [kg]

A
[mm][mm]

d
[mm]
l (G)

[mm]
l (NPT)

[mm]
SA

[mm] [mm]
A t (G) t (NPT)

[mm][mm]
doSW C

[mm]
D/G

αw max.
F

αw

druge izvedbe na zahtevo

1.4104
1.4571
1.4571

/  0.7043
/  1.4581
/  1.4308  samo z glavo C

Vstop Izstop Odzivni tlak TežaMere

Direktiva o tlačni opremi: 97/23/EG
Izjava o skladnosti

Dovoljenja:

Povezave:
Navojni priključek: DIN ISO 228 / ASME B1.20.1

Standardna različica:

Velikost
BG

mehko zatesnjen
glejte, tehnično prilogo: KWD-1

Temperaturna območja

kovinsko zatesnjenVstopno telo /  Vzmetni pokrov

Višina ´H´ za glavo Koeficient
odvajanja

BG I
Glava C

BG II
Glava A

2)  Typ 10.1 do 200 bar(g)1)  ni v tipu Typ 10.1

0045
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    0,2
    0,3
    0,4
    0,5
    1,0
    1,5
    2,0
    2,5
    3,0
    3,5
    4,0
    4,5
    5
    6
    7
    8
    9
  10
  12
  14
  15
  16
  18
  20

656,4
758,0
847,4
928,3

1256,9
1539,4
1777,6
1987,4
2177,1
2351,5
2513,9
2666,4
2810,6
3078,8
3325,5
3555,5
3770,8
3974,8
4354,1
4703,0
4868,0
5027,7
5332,7
5621,2

    0,1 536,0
    0,05   

3597,5

  

683,8
789,5
882,7
967,0

1309,3
1603,6
1851,6
2070,2
2267,8
2449,5
2618,6
2777,4
2927,7
3207,1
3464,1
3703,3
3927,9
4140,4
4535,6
4899,0
5070,9
5237,2
5554,9
5855,4

558,3
  

683,8
789,5
882,7
967,0

1309,3
1603,6
1851,6
2070,2
2267,8
2449,5
2618,6
2777,4
2927,7
3207,1
3464,1
3703,3
3927,9
4140,4
4535,6
4899,0
5070,9
5237,2
5554,9
5855,4

558,3
  

  25
  30

6284,7
6884,5

4022,2
4406,1

6546,5
7171,3

6546,5
7171,3

  35
  40

7436,1
7949,5

4759,1
5087,7

7745,9
8280,8

7745,9
8280,8

  45
  50

8431,7
8887,8

5396,3
5688,2

8783,1
9258,2

8783,1
9258,2

  60
  70

9736,1
10516,2

6231,1
6730,4

10141,8
10954,4

10141,8

  80
  90

11242,3
11924,3

7195,1
7631,5

100
110

12569,3
13182,8

8044,4
8437,0

120
130

13769,0
14331,2

8812,1
9172,0

140
150

14872,29518,2
9852,3

175
200

10641,7
11376,4

250
300

12719,0

350
400
450
500
 

503,0
616,1
711,4
795,4
871,3

1079,8
1445,0
1668,5
1865,5
2043,5
2207,3
2359,7
2502,8
2638,2
2890,0
3121,5
3337,1

3730,9
4087,1
4414,5
4569,5
4719,3
5005,6
5276,4

435,7

5899,2
6462,2
6980,0
7461,9

pe [bar(g)]

8
αw

0,30
αw

0,30
αw

0,20
αw

0,11

I II
10 12,5

1288,3
1487,6
1663,2
1822,0
2466,9
3021,4
3488,8
3900,6
4272,9
4615,2
4933,9
5233,2
5516,2
6042,7
6526,9
6977,5
7400,8
7801,1
8545,7
9230,4
9554,4
9867,7

10446,3
11032,5

  1051,9
  

991,5
1144,8
1280,0
1402,1
1898,5
2325,2
2684,9
3001,8
3288,3
3551,7
3797,0
4027,3
4245,1
4650,3
5022,9
5369,7
5695,5
6003,5
6576,6
7103,5
7352,8
7593,9
8054,6
8490,3

  809,5
  

700,2
808,5
903,9
990,2

1340,7
1642,0
1896,1
2119,8
2322,2
2508,2
2681,5
2844,1
2998,0
3284,1
3547,2
3792,1
4022,2
4239,7
4644,4
5016,5
5192,6
5362,9
5688,2
5995,9

  571,7
  

12334,5
13512,0

9492,4
10398,5

14595,011231,6
12007,1
12735,4
13424,3
14705,6
15883,9

12,5
αw

0,29
αw

0,23
αw

0,08

16 2016
αw

0,20

3539,5

Typ 10Sicherheitsventil, federbelastet
für Dämpfe, Gase und Flüssigkeiten mit geschlossener Haube

DEV 10-1
09 / 2015

Massenstromtabelle
Wasser bei 20°C [kg/h]

do  [mm]

Baugröße

Ausflussziffer
12,5  O-Ring-Kegel

Typ 10Válvula de seguridad, bajo presión de muelle
para vapores, gases y líquidos con capota cerrada

ESV 10-1
09 / 2015

Tabla de flujo másico
Agua con 20°C  [kg/h]

do  [mm]

Tamaño

Coeficiente 
de efluencia

12,5  Cono de junta tórica

Typ 10Soupape de sûreté, sous contrainte ressort
pour vapeurs, gaz et liquides avec cloche fermée

FRV 10-1
09 / 2015

Tableau des flux massiques
Eau avec 68°F  [kg/h]

do  [mm]

Taílle

Coefficient 
de débit

12,5  Cône à joint torique

Typ 10Safety-Valve, springloaded
for steam, gases and liquids in closed completion

GBV 10-1
09 / 2015

Discharge capacities
Water at 68°F  [kg/h]

do  [mm]

Size

Coefficient of 
discharge

12,5  o-ring-disc

Typ 10Valvola di sicurezza, caricata a molla
per vapori, gas e liquidi con cappuccio chiuso  

ITV 10-1
09 / 2015

Tabella dei flussi di massa
Acqua a 20°C  [kg/h]

do  [mm]

Dimensione

Cifra di scarico
12,5  O-ring otturatore

Typ 10Veiligheidsventiel, onder veerdruk
Voor stoom, gas en vloeistoffen met gesloten kap

NLV 10-1
09 / 2015

Massastroomtabel
Water bij 20°C  [kg/h]

do  [mm]

Bouwgrootte

Uitstroomcijfer
12,5  O-Ring-Kegel

Typ 10Zawór bezpieczeństwa, obciążany sprężynowo 
do par, gazów i cieczy z zamkniętą pokrywą

PLV 10-1
09 / 2015

Masa Tabela przepływu
Woda w 20°C  [kg/h]

do  [mm]

Wielkość

Współczynnik 
wypływu

12,5  stożek pierścienia typu o-ring

Typ 10Supapă de siguranță, cu deschidere cu arc
Pentru aburi, gaze și lichide cu carcasa închisă

ROV 10-1
09 / 2015

Tabelul pentru coeficientul de masă
Apă la 20°C [kg/h]

do  [mm]

Dimensiune

Cifra de 
scurgere

12,5  Con cu garnitură inelară

Typ 10Предохранительный клапан, с пружиной
для пара, газов и жидкостей с закрытым кожухом

RUV 10-1
09 / 2015

Таблица пропускной способности
Вода при 20°С [кг/ч]

do  [mm]

Тип

Коэффициент
истечения

12,5  затвор с О-кольцом

Typ 10Varnostni ventil, z vzmetjo
za hlape, pline, tekočine z zaprtimi pokrovi

SIV 10-1
09 / 2015

Tabela masnih pretokov
Voda pri 20°C  [kg/h]

do  [mm]

Velikost

Iztočna številka
12,5  O-obroček konusa
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    0,2
    0,3
    0,4
    0,5
    1,0
    1,5
    2,0
    2,5
    3,0
    3,5
    4,0
    4,5
    5
    6
    7
    8
    9
  10
  12
  14
  15
  16
  18
  20

    0,1
    0,05         

14,3
16,2
17,9
19,2
33,6
39,4
50,9
59,6
67,6

12,2

  25
  30
  35
  40

13,1
14,7
15,9
16,9
29,7
34,1
44,5
52,5
60,0
67,6
74,9
82,5
89,6

104,2
118,9
133,6
148,2
162,9
192,1
221,1
235,5
250,0
278,7
307,6

11,0
  8,9

380,6
453,4
526,1
598,8

  45
  50
  60
  70

14,7
16,6
18,3
19,8
36,5
41,8
55,1
65,8
76,0
85,7
94,9

104,5
113,6
132,1
150,8
169,4
187,8
206,5
243,5
280,3
298,6
316,9
353,3
389,9

12,2

482,5
574,7
667,0
759,0
851,8
945,0

1133,4
1323,5

  80
  90
100
110
120
130
140
150

248,5
307,4
366,2
425,0
483,6
542,7
602,1
722,2
843,3
967,8

1095,7
1224,5
1354,3
1485,8
1618,9
1753,8
1896,5

14,0
15,7
17,3
18,7
32,7
38,8
50,9
60,1
68,5
77,2
85,5
94,2

102,3
119,0
135,8
152,5
169,2
186,0
219,3
252,5
269,0
285,5
318,2
351,2

11,8

434,6
517,7
600,8
683,7
767,2
851,2

1020,9
1192,2
1368,1
1549,0
1731,0
1914,6
2100,4
2288,7
2479,3

175
200
250
300
350
400
450
500
 

pe [bar(g)]

8
αw max.

0,42
αw max.

0,38
αw max.

0,27
αw max.

0,13

I II
10 12,5

28,0
32,4
35,3
38,1
66,8
76,8

100,0
117,9
133,8
150,8
167,0
184,0
199,9
232,4
265,3
298,0
330,6
363,3
428,5
493,3
525,5
557,7
621,7
686,2

  23,1
  

21,8
25,3
27,8
30,2
52,4
60,0
78,0
91,8

104,2
117,4
130,0
143,3
155,6
181,0
206,6
232,1
257,4
282,9
333,7
384,1
409,2
434,3
484,1
534,4

  17,7
  

15,8
18,3
20,5
22,3
40,4
45,8
59,7
69,9
79,3
89,4
99,0

109,0
118,5
137,7
157,2
176,6
195,9
215,3
254,0
292,4
311,4
330,5
368,5
406,7

12,5
  

849,1
1011,3

661,2
787,6

1174,0914,0
1040,1
1167,2
1295,0
1553,2
1813,8

12,5
αw max.

0,37
αw max.

0,29
αw max.

0,11

16 2016
αw max.

0,24

Typ 10Sicherheitsventil, federbelastet
für Dämpfe, Gase und Flüssigkeiten mit geschlossener Haube

DEV 10-2
09 / 2015

do  [mm]

Baugröße

Ausflussziffer
12,5  O-Ring-Kegel

Massenstromtabelle
Sattdampf  [kg/h]

Typ 10Válvula de seguridad, bajo presión de muelle
para vapores, gases y líquidos con capota cerrada

ESV 10-2
09 / 2015

Tabla de flujo másico, volumétrico
Vapor saturado  [kg/h]

do  [mm]

Tamaño

Coeficiente 
de efluencia

12,5  Cono de junta tórica

Typ 10Soupape de sûreté, sous contrainte ressort
pour vapeurs, gaz et liquides avec cloche fermée

FRV 10-2
09 / 2015

Tableau des flux massiques
Vapeur saturée  [kg/h]

do  [mm]

Taílle

Coefficient 
de débit

12,5  Cône à joint torique

Typ 10Safety-Valve, springloaded
for steam, gases and liquids in closed completion

GBV 10-2
09 / 2015

Discharge capacities
Saturated stea  [kg/h]

do  [mm]

Size

Coefficient of 
discharge

12,5  o-ring-disc

Typ 10Valvola di sicurezza, caricata a molla
per vapori, gas e liquidi con cappuccio chiuso  

ITV 10-2
09 / 2015

Tabella dei flussi di massa
Vapore saturo  [kg/h]

do  [mm]

Dimensione

Cifra di scarico
12,5  O-ring otturatore

Typ 10Veiligheidsventiel, onder veerdruk
Voor stoom, gas en vloeistoffen met gesloten kap

NLV 10-2
09 / 2015

Massastroomtabel
Verzadigde stoom  [kg/h]

do  [mm]

Bouwgrootte

Uitstroomcijfer
12,5  O-Ring-Kegel

Typ 10Zawór bezpieczeństwa, obciążany sprężynowo 
do par, gazów i cieczy z zamkniętą pokrywą

PLV 10-2
09 / 2015

Masa Tabela przepływu
Para nasycona  [kg/h]

do  [mm]

Wielkość

Współczynnik 
wypływu

12,5  stożek pierścienia typu o-ring

Typ 10Supapă de siguranță, cu deschidere cu arc
Pentru aburi, gaze și lichide cu carcasa închisă

ROV 10-2
09 / 2015

Tabelul pentru coeficientul de masă
Aburi saturați [kg/h]

do  [mm]

Dimensiune

Cifra de 
scurgere

12,5  Con cu garnitură inelară

Typ 10Предохранительный клапан, с пружиной
для пара, газов и жидкостей с закрытым кожухом

RUV 10-2
09 / 2015

Таблица пропускной способности
насыщ. пар [кг/ч]

do  [mm]

Тип

Коэффициент
истечения

12,5  затвор с О-кольцом

Typ 10Varnostni ventil, z vzmetjo
za hlape, pline, tekočine z zaprtimi pokrovi

SIV 10-2
09 / 2015

Tabela masnih pretokov
Nasičena para  [kg/h]

do  [mm]

Velikost

Iztočna številka
12,5  O-obroček konusa
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    0,2
    0,3
    0,4
    0,5
    1,0
    1,5
    2,0
    2,5
    3,0
    3,5
    4,0
    4,5
    5
    6
    7
    8
    9
  10
  12
  14
  15
  16
  18
  20

    0,1
    0,05       

19,3
22,8
26,0
29,0
44,2
56,8
69,8
83,4
97,4

109,8
122,3
134,7
147,2
172,1
197,0
222,0
246,9
271,9
321,9
372,0
397,0
422,1
472,3
522,6

15,4
  

  25
  30

648,5
774,9

  35
  40

901,7
1028,9

  45
  50

1156,6
1284,6

  60
  70

1542,1
1801,3

18,8
22,2
25,4
28,2
40,6
53,4
64,5
75,5
86,6
97,6

108,7
119,8
130,8
153,0
175,1
197,3
219,5
241,7
286,1
330,6
352,9
375,2
419,8
464,5

15,4

576,5
688,8
801,5
914,6

1028,1
1141,9
1370,8

  80
  90
100
110
120
130
140
150

18,4
21,5
24,5
27,4
39,6
52,7
64,5
76,1
87,7
98,9

110,1
121,4
132,6
155,0
177,5
199,9
222,4
244,9
289,9
335,0
357,6
380,2
425,4
470,7

14,8

584,2
698,0
812,2
926,8

1041,8
1157,1
1389,0
1622,5
1857,6
2094,4
2332,8
2572,9
2814,7
3058,2
3303,6

175
200
250
300

333,0
413,2
493,7
574,5
655,6
736,9
818,5
982,6

1147,7
1314,0
1481,5
1650,1
1820,0
1991,0
2163,3
2336,8
2511,6
2954,4
3405,5
4053,0

350
400
450
500

1626,6
1767,3
1909,1
2051,9
2413,6
2782,2
3541,2
4331,6
5156,2
6018,6
6922,6
7872,8

 

17,3
20,1
22,6
24,8
35,9
46,3
56,3
66,5
76,8
86,6
96,5

106,3
116,1
135,8
155,4
175,1
194,8
214,5
253,9
293,4
313,2
333,0
372,6
412,2
511,6
611,3
711,3
811,7

13,9
  11,0

pe [bar(g)]

8
αw max.

0,42

  

6
αw max.

0,61
αw max.

0,38
αw max.

0,27
αw max.

0,13

I II
10 12,5

36,9
44,4
50,0
55,9
80,7

104,3
126,8
149,5
171,4
193,3
215,2
237,1
259,0
302,8
346,7
390,6
434,5
478,5
566,5
654,6
698,6
742,8
831,1
919,6

  29,1
  

28,6
34,6
39,5
44,3
63,4
81,5
98,9

116,4
133,5
150,5
167,6
184,6
201,7
235,8
270,0
304,2
338,4
372,6
441,1
509,7
544,0
578,4
647,2
716,1

  22,4
  

20,7
25,0
29,1
32,7
48,8
62,1
75,7
88,6

101,6
114,6
127,5
140,5
153,5
179,5
205,5
231,5
257,5
283,6
335,7
388,0
414,0
440,2
492,6
545,0

15,8
  

1141,2
1363,6

888,7
1061,9

1587,01235,7
1410,0
1584,9
1760,4
2113,3
2468,5

12,5
αw max.

0,37
αw max.

0,29
αw max.

0,11

16 2016
αw max.

0,24

Typ 10Sicherheitsventil, federbelastet
für Dämpfe, Gase und Flüssigkeiten mit geschlossener Haube

DEV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Baugröße

Ausflussziffer
12,5  O-Ring-Kegel

Volumenstromtabelle
Luft bei 0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Válvula de seguridad, bajo presión de muelle
para vapores, gases y líquidos con capota cerrada

ESV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Tamaño

Coeficiente 
de efluencia

12,5  Cono de junta tórica

Tabla de flujo volumétrico
Aire      0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Soupape de sûreté, sous contrainte ressort
pour vapeurs, gaz et liquides avec cloche fermée

FRV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Taílle

Coefficient 
de débit

12,5  Cône à joint torique

Tableau des flux volumiques
Air        0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Safety-Valve, springloaded
for steam, gases and liquids in closed completion

GBV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Size

Coefficient of 
discharge

12,5  o-ring-disc

Discharge capacities
Air at 32°F  [m   /h] n

3

Typ 10Valvola di sicurezza, caricata a molla
per vapori, gas e liquidi con cappuccio chiuso  

ITV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Dimensione

Cifra di scarico
12,5  O-ring otturatore

Tabella delle portate in volume
Aria      0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Veiligheidsventiel, onder veerdruk
Voor stoom, gas en vloeistoffen met gesloten kap

NLV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Bouwgrootte

Uitstroomcijfer
12,5  O-Ring-Kegel

Volumestroomtabel
Lucht     0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Zawór bezpieczeństwa, obciążany sprężynowo 
do par, gazów i cieczy z zamkniętą pokrywą

PLV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Wielkość

Współczynnik 
wypływu

12,5  stożek pierścienia typu o-ring

Tabela strumieni objętości
Powietrze 0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Supapă de siguranță, cu deschidere cu arc
Pentru aburi, gaze și lichide cu carcasa închisă

ROV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Dimensiune

Cifra de 
scurgere

12,5  Con cu garnitură inelară

Tabelul pentru respectiv cel volumetric
Aer       0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Предохранительный клапан, с пружиной
для пара, газов и жидкостей с закрытым кожухом

RUV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Тип

Коэффициент
истечения

12,5  затвор с О-кольцом

Tаблица пропускной способности
воздух 0°C  [m   /h] n

3

Typ 10Varnostni ventil, z vzmetjo
za hlape, pline, tekočine z zaprtimi pokrovi

SIV 10-3
09 / 2015

do  [mm]

Velikost

Iztočna številka
12,5  O-obroček konusa

Tabela prostorninskih pretokov
Zrak     0°C  [m   /h] n

3
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005*
060*

001

121
132
122
131*
133
125

081
082
085

130*

084
080
030

086

092

120

Typ 10Sicherheitsventil, federbelastet
für Dämpfe, Gase und Flüssigkeiten mit geschlossener Haube

DEM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Eintrittskörper

Federhaube
Kegel komplett

Kegeldichtung
Kegelring

Spindel

Druckschraube

005 * O-Ring
120

132

Kappe

Kerbstift1

122 Kupplung

084 Federteller, unten

560 Kegel

133 Kerbstift

121 Lüftekappe
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 Gegenmutter1
092 Sprengring2

1

1

1

082 Federteller, oben1
081 Feder1

125 Lüftehebel

131 * O-Ring
130 * O-Ring

1
1

Pos. BezeichnungStück Pos. BezeichnungStück

BG II
Kopf A

BG I
Kopf C

*  Verschleißteile

Typ 10Válvula de seguridad, bajo presión de muelle
para vapores, gases y líquidos con capota cerrada

ESM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

arandela cónica

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

cuerpo de entrada

capota de resorte
cono completo

impermeabilización cónica

husillo

tornillo de presión

o-junta tórica
cubierta

pasador

acoplamiento

anillo de apoyo del soporte, abajo

cono

pasador

cubierta de ventilación

contratuerca
anillo de muelle

anillo de apoyo del soporte, arriba
resorte

palanca de ventilación

o-junta tórica
o-junta tórica

Pos. NombrePedazo Pos. NombrePedazo

Tamaño II
Cabeza A

*  Piezas de desgaste

Tamaño I
Cabeza C

Typ 10Soupape de sûreté, sous contrainte ressort
pour vapeurs, gaz et liquides avec cloche fermée

FRM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Bague cône

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

Corps d’ acmissíssion

Capot à ressort
Cône complet

Joint conique

Broche

Vis de compression

Joint torique
Coiffe

Goupílle à fente

Accouplement

Ressort-assiette inférieur

Cône

Goupílle à fente

Coiffe d’aération

Contre écrou
Círclíps

Ressort-assiette supérieur
Ressort

Levier d’aération

Joint torique
Joint torique

Réf DésignationPièce Réf DésignationPièce

Taílle II
Téte A

Taílle I
Téte C

*  Les pièces d'usure

Typ 10Safety-Valve, springloaded
for steam, gases and liquids in closed completion

GBM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

inlet body

spring bonnet
disc, complete

soft sealing
disc ring

spindle

adjusting screw

005 * o-ring
120

132

cap

groove pin1

122 coupling

084 springplate, lower

560 disc

133 groove pin

121 lifting cap
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 lock nut1
092 lock ring2

1

1

1

082 springplate, upper1
081 spring1

125 lifting button

131 * o-ring
130 * o-ring

1
1

Item DescriptionPiece Item DescriptionPiece

Size  II
head A

Size  I
head C

*  expendable parts

Typ 10Valvola di sicurezza, caricata a molla
per vapori, gas e liquidi con cappuccio chiuso  

ITM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Anello dell’otturatore

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

Corpo di aspirazione

Copertura della molla
Otturatore completo

Guarnizione conica

Mandrino

Vite di pressione

O-ring
Cappuccio

Spina intagliata

Giunto

Piattello molla, inferiore

Cono

Spina intagliata

Cappuccio di ventilazione

Controdado
Anello elastico

Piattello molla, superiore
Molla

Leva di ventilazione

O-ring
O-ring

BG II
Testa A

BG I
Testa C

*  indossare parti

Num. DescrizioneArticoli Num. DescrizioneArticoli

Typ 10Veiligheidsventiel, onder veerdruk
Voor stoom, gas en vloeistoffen met gesloten kap

NLM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Kegelring

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

Inlaatstuk

Veerkap
Kegel compleet

Kegeldichting

Spindel

Drukschroef

O-Dichtingsring
Kap

Borgpen

Koppeling

Veerschotel, onder

Kegel

Borgpen

Afblaaskap

Contramoer
Veiligheidsring

Veerschotel, boven
Veer

Afblaashefboom

O-Dichtingsring
O-Dichtingsring

Pos. AanduidingStuk Pos. AanduidingStuk

BG II
Kop A

BG I
Kop C

*  Aan slijtage onderhavige onderdelen

Typ 10Zawór bezpieczeństwa, obciążany sprężynowo 
do par, gazów i cieczy z zamkniętą pokrywą

PLM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Korpus wejściowy

Dzwon sprężyny
Stożek, zestaw

Uszczelka stożka
Pierścień stożkowy

Wrzeciono

Śruba dociskowa

005 * Pierścień uszczelniający (o-ring)
120

132

Osłona

Kołek karbowy1

122 Połączenie

084 Krążek sprężyny, dolny

560 Stożek

133 Kołek karbowy

121 Kapturek wentylacyjny
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 Nakrętka zabezpieczająca1
092 Pierścień rozprężny2

1

1

1

082 Krążek sprężyny, górny1
081 Sprężyna1

125 Dźwignia wentylacyjna

131 * Pierścień uszczelniający (o-ring)
130 * Pierścień uszczelniający (o-ring)

1
1

Poz. OznaczenieSztuk Poz. OznaczenieSztuk

BG II
Głowica A

BG I
Głowica C

*  części zamienne

Typ 10Supapă de siguranță, cu deschidere cu arc
Pentru aburi, gaze și lichide cu carcasa închisă

ROM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Corpul de intrare

Capac cu arc
Con complet

Garnitură de con
Inel con

Fus

Șurub de presiune

005 * Garnitură inelară  (O-Ring)
120

132

Capac

Știft canelat1

122 Cuplaj

084 Rondelă de arc, jos

560 Con

133 Știft canelat             

121 Capac de aerisire
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 Contrapiuliță1
092 Șaibă elastică2

1

1

1

082 Rondelă de arc, sus1
081 Arc1

125 Manetă de aerisire

131 * Garnitură inelară  (O-Ring)
130 * Garnitură inelară  (O-Ring)

1
1

Poz. DenumireaBucata Poz. DenumireaBucata

BG I
Cap C

*  Piese de consum

BG II
Cap A

Typ 10Предохранительный клапан, с пружиной
для пара, газов и жидкостей с закрытым кожухом

RUM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

кольцо затвора

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

*  изнашивающиеся детали

корпус

кожух
затвор в комплекте

уплотнение затвора

шпиндель

прижимная шайба

О-кольцо
колпак

просечной штифт

соединительная втулка

тарелка пружины, нижняя

затвор

просечной штифт

отжимной колпак

контргайка
пружин. стопорное кольцо

тарелка пружины, верхняя
пружина

рычаг 

О-кольцо
О-кольцо

Поз. Наименованиекусок Поз. Наименованиекусок

Тип II
Головка A

Тип I
Головка C

Typ 10Varnostni ventil, z vzmetjo
za hlape, pline, tekočine z zaprtimi pokrovi

SIM 10
04 / 2014

001

030
060 *

062
063

080

085

Obroč za konus

005 *
120

132 1

122

084

560

133

121
1

1
1

1

1
1

1
1

1
1
1

1
086 1
092 2

1

1

1

082 1
081 1

125

131 *
130 *

1
1

Vstopno telo

Vzmetni pokrov
Kompletni konus

Tesnilo konusa

Vreteno

Tlačni vijak

O-obroček
Pokrovček

Zarezani zatič

Spoj

Vzmetni krožnik, spodaj

Konus

Zarezani zatič

Pokrovček za zrak

Protimatica
Vzmetna podložka

Vzmetni krožnik, zgoraj
Vzmet

Zračni vzvod

O-obroček
O-obroček

Poz. OznakaKos Poz. OznakaKos

Velikost II
Glava A

Velikost I
Glava C

*  Nadomestni oz. obrabni deli
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Lagerung, Transport und Inbetriebnahme

DE

15

LTI
04 / 2014

Allgemeines:

Folgende Lagerungsbedingungen sind einzuhalten:

Umgebung:

Temperatur:

Transport:

Inbetriebnahme:

Nach Transport und längerer Lagerung der Armaturen mit einem voreingestellten Ansprechdruck ist ein verzögertes erstes Öffnen durch einen 
sogenannten Verklebungseffekt von Sitz (001 / 003) und Kegel (060) des Ventils normal. 
Dieses trifft sowohl bei Dichtflächen aus Metall / Elastomere als auch bei hochglanzpolierten Dichtflächen aus Metall / Metall zu.

Nach dem Einbau des Ventils werden durch eine über den eigentlichen Ansprechdruck erhöhte Druckbeaufschlagung sowie durch die 
Betätigung der  Anlüftung die Dichtflächen voneinander gelöst.

Danach ist die Armatur wieder mit dem voreingestellten Ansprechdruck unter Berücksichtigung der/des zugelassenen Drucksteigerung / 
Schließdrucks voll funktionsfähig.

Achtung!

•  Grundsätzlich sind die örtlichen Sicherheitsanweisungen einzuhalten.

•  Vor der Inbetriebnahme sind die Angaben zu Werkstoff, Druck, Temperatur und Strömungsrichtung zu überprüfen.

•  Die Daten des Ventils auf Zuordnung zur Anlage zu überprüfen.

•  Rückstände in Rohrleitungen und Armaturen (Schweißperlen, Schleifstaub, Schmutz usw.) führen zu Undichtheiten 
   bzw. Beschädigungen.

•  Beim Betrieb mit hohen (> 50°C) oder tiefen (< 0°C) Medientemperaturen besteht Verletzungsgefahr beim Berühren der Armatur.

•  Evtl. eingesetzte Blockierschraube (149) aus der Kappe (120) entfernen.

•  Vor der Inbetriebnahme sind Schutzkappen und Transportsicherung zu entfernen.

•  Ein Verkleben, Einfrieren oder Blockieren des Ventils ist unbedingt zu vermeiden.

•  Beim Betrieb ohne Abblaseleitung kann das Medium schlagartig aus dem Ventilaustritt ausströmen.   Verletzungsgefahr!

•  Beim Abblasen können hohe Strömungsgeräusche auftreten.

Vor jeder Inbetriebnahme einer Neuanlage bzw. Wiederinbetriebnahme einer Anlage nach Reparaturen oder Umbauten ist sicherzustellen:

•  Der ordnungsgemäße Abschluss aller Arbeiten!

•  Die richtige Funktionsstellung der Armatur.

•  Schutzvorrichtungen sind angebracht.

NI-Armaturen sind hochwertige Produkte, die sorgfältig behandelt werden müssen. Die Dichtflächen an Sitz (001 / 003) und 
Kegel (060) sind gehärtet bzw. vergütet, geschliffen und geläppt. Durch unsachgemäße Behandlung können sie beschädigt 
werden, Undichtheit und Funktionsunfähigkeit könnten die Folgen sein. 
Diese müssen daher gegen Erschütterungen geschützt werden (Werfen, Stoßen, Schlagen usw.). Bei Armaturen mit Lüftehebel 
dürfen diese nicht als Tragegriff missbraucht werden. Bei Transport, Montage und Wartung sind diese stets durch sichere 
Befestigung gegen Um- oder Herunterfallen zu sichern.

 

Lagerorte von Armaturen sollten sauber und trocken sein.

NI-Armaturen sollten bei Temperaturen zwischen 5°C bis 35°C gelagert werden, optimal sind 10°C bis 20°C. 
Bei weichdichtenden Armaturen sind die Angaben für die Kegeldichtung zu beachten. 

Für den Transport ist geeignetes Verpackungsmaterial zu verwenden. Ein- und Austrittsöffnungen sind beim Transport durch 
Schutzkappen oder -stopfen zu schützen. Diese dürfen erst vor der Montage entfernt werden.

Almacenamiento, transporte y puesta en servicio
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General: 

Se observan las siguientes condiciones de almacenamiento: 

Medio Ambiente: 

Temperatura: 

Transporte: 

Puesta en marcha:

Después del transporte y de un almacenaje prolongado de las válvulas con una presión de respuesta predeterminada, es normal que la primera 
apertura presente un retardo debido al llamado efecto de pegado del asiento y cono de la válvula. Esto sucede tanto para las superficies de 
obturación: metal / elastómeros como también las superficies de obturación con pulido de alto brillo: metal / metal.

Después del montaje de la válvula, las superficies de obturación se despegan, debido a una aplicación incrementada de presión a través de la 
propia presión de respuesta, así como por el accionamiento de la ventilación.

A continuación la válvula vuelve a estar plenamente funcional, con la presión de respuesta predeterminada con consideración del incremento 
de presión y de la presión de cierre admitidos.

Atención!

•  En principio, se deben observar las instrucciones de seguridad locales. 

•  Antes de poner la dirección material de la válvula, la presión, la temperatura y el flujo debe ser comprobado. 

•  Para comprobar los datos de la válvula en la asignación a la planta. 

•  Los residuos en las tuberías y accesorios (sudor, el polvo de molienda, la suciedad, etc) provocar fugas 
    o daños. 

•  Cuando se opera a alta (> 50°C) o bajas (<0°C) de temperatura del medio pueden causar lesiones al tocar el grifo. 

•  Posible Retire el tornillo insertado (149) de la tapa (120) de bloqueo. 

•  Antes de la puesta en marcha, retire los tapones y la seguridad del transporte. 

•  Una unión, la congelación o el bloqueo de la válvula debe ser evitado. 

•  Cuando se opera sin soplado, el medio puede fluir de repente de la salida de la válvula. Peligro de lesiones! 

•  Cuando sopla el ruido del flujo alta puede ocurrir.

Antes de poner una nueva planta en funcionamiento o reiniciar una planta después de reparación o modificación debe garantizarse:

•  La correcta ejecución de todos los trabajos! 

•  La posición correcta de la función de ajuste. 

•  Los dispositivos de protección se adjuntan.

NI-Armaturen son productos de alta calidad que necesitan ser manejadas con cuidado. Las superficies de sellado de asiento 
(001 / 003) y el tapón (060) se curan o endurecen, rectificado y esmerilado. Un manejo inadecuado puede causar daños, fugas 
y la discapacidad funcional puede ser el resultado. 
Por tanto, este debe ser protegido contra los choques (tirar, empujar, golpear, etc). Para válvulas con aire de palanca que no 
deben ser utilizadas indebidamente como un asa de transporte. Durante el transporte, montaje y mantenimiento éstos siempre 
deben estar asegurados por el apego seguro a caídas o caídas. 

 

      Los lugares de almacenamiento de las válvulas deben estar limpias y secas. 

NI-Armaturen deben almacenarse a temperaturas entre 5°C y 35°C, óptima 10°C a 20°C. 
Para válvulas de asiento blandos debe observarse la información para el sello del tapón. 

Para el transporte que se utilizarán materiales de embalaje apropiados. Los orificios de entrada y salida serán protegidos 
durante el transporte por tapas o enchufe. Esto sólo se puede retirar antes de la instalación.

Stockage, le transport et la mise en service
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Général: 

Respecter les consignes de stockage suivantes: 

Environnement: 

Températures: 

Transport:

Mise en service:

Après le transport et un stockage prolongé des robinetteries à pression préréglée de réaction, le retard à la première ouverture est normal et dû 
à l'effet dit de "collage" entre le siège (001 / 003) et le cône (060). Ceci vaut aussi bien pour les surfaces d'étanchéité en métal / élastomère que 
pour les surfaces d'étanchéité polies haute brillance métal / métal.

Après le montage de la vanne, une mise sous une pression supérieure à la pression de réaction proprement dite et l'actionnement du dispositif 
d'apport d'air détachent les surfaces d'étanchéité les unes des autres.

Ensuite, la robinetterie se retrouve entièrement fonctionnelle à la pression de réaction préréglée et en tenant compte de la hausse de pression / 
de la pression de fermeture homologuées. 

Attention!

    • La sécurité régionale règlements sont à observer. 

    • Les matériaux, pression, température et de débit spécifications de direction doivent être vérifiés avant la mise en service. 

    • Les données de la vanne doivent être contrôlés pour une position (agencement) dans le système. 

    • Les résidus dans les canalisations et vannes (perles de soudage, de meulage poussière, la saleté, etc) conduire à des fuites 
      ou des dommages. 

    • Toucher la vanne peut donner lieu à un risque de blessure quand il est utilisé à des températures moyennes élevées de 
      (> 50 ° C) ou à des températures faibles (> 0 ° C). 

    • Retirer la vis de blocage (149), qui peut avoir été utilisé, de la calotte (120). 

    • Enlevez les capuchons de protection et levier appareils avant la mise en service. 

    • Collage, le gel ou le blocage de la vanne est à éviter à coup sûr. 

    • Quand un tuyau de soufflage n'est pas utilisée, le milieu peut brusquement sortir de l'ouverture de sortie de la vanne. Danger!

    • De grandes quantités de bruit d'écoulement peuvent être entendus lors de souffler. 

Des précautions sont prises pour assurer avant de mettre un nouveau système ou remise en service d'un système qui a fait l'objet 
de réparer ou de conversion que: 

    • Tout le travail est terminé d'une manière ordonnée! 

    • La vanne est dans la position de fonctionnement correct. 

    • Les dispositifs de sécurité sont en place.

NI-Vannes sont des produits de haute qualité qui doivent être traitées avec soin. Les surfaces d'étanchéité sur le siège 
(001/003) et le cône (060) sont trempées, recuit, rectifiées et rodées. Une mauvaise manipulation peut les amener à être 
endommagés, entraînant une fuite ou une panne. Ils doivent donc être protégés contre les chocs (lancer, d'impact, de frapper, 
etc). Sur les vannes équipés d'un levier de ventilation etc, le levier doit pas être mal utilisée comme une poignée de transport. 
Toutes les vannes doivent être bien attachés pour éviter qu'ils ne tombent ou de tomber dans le cours du transport, le montage 
et la maintenance. 

 

Les lieux de stockage doivent être propres et secs. 

NI-Vannes doit être conservé à une température comprise entre 5 ° C à 35 ° C, la meilleure étant de 10 ° C à 20 ° C. Les 
instructions pour disque étanchéité doivent être respectées dans le cas des vannes d'étanchéité souples. 

N'utilisez que les matériaux d'emballage appropriés pour le transport. Orifices d'entrée et de sortie doivent être protégés à des 
fins de transport par des chapeaux ou bouchons qui sont ne doit être supprimé peu de temps avant l'assemblage.

GB
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General:

Observe the following storage instructions:

Environment:

Temperatures:

Transportation:

Commissioning:

Delayed initial opening caused by so-called sticking (adhesion) effect of the seating (001 / 003) and disc (060) is quite normal after 
transportation and longer storage of valves with a preset response pressure. This applies both to metal/elastomers sealing faces and highly 
polished metal/metal faces.

When the valve has been fitted the sealing faces are separated by pressurisation higher than the actual response pressure and by operating the 
venting lever.

The valve, together with the preset pressure response, is now fully functional, taking the permissible pressure increase/closing pressure into 
consideration. 

Attention!

   •  The regional safety regulations are to be observed.

   •  The material, pressure, temperature and flow direction specifications must be checked prior to commissioning.

   •  The valve data are to be checked for position (arrangement) in the system.

   •  Residues in pipelines and valves (welding beads, grinding dust, dirt etc.) lead to leakage or damage.

   •  Touching the valve can give rise to the risk of injury when it is operated at high medium temperatures of (>50°C)
      or low temperatures of (>0°C).

   •  Remove the blocking screw (149), which may have been used, from the cap (120).

   •  Remove protective caps and lever fixtures prior to commissioning.

   •  Sticking, freezing or blockage of the valve is to be avoided without fail.

   •  When a blow-out pipe is not used, the medium can suddenly escape from the valve outlet aperture.  Hazard!

   •  Large amounts of flow noise can be heard when blowing out.

Care is to be taken to ensure prior to putting a new system into operation or restarting a system that has been subject to repair or 
conversion that:

   •  All work is completed in an orderly manner!

   •  The valve is in the correct function position.

   •  Safety devices are in place.

NI-Valves are high quality products which must be treated with care. The sealing faces on the seating (001 / 003) and disc 
(060) are hardened, annealed,  ground and lapped. Improper handling can cause them to be damaged, resulting in leakage 
and inoperability. They must therefore be protected against shocks (throwing, impacting, hitting etc.). On valves equipped with 
a venting lever etc., the lever must not be misused as a carrying handle. All valves are to be properly secured to prevent them 
falling over or falling down in the course of transportation, fitting and maintenance.

 

Places of storage must be clean and dry.

NI-Valves should be stored at temperatures between 5°C to 35°C, the best being 10°C to 20°C. The instructions for disc 
sealing must be complied with in the case of soft sealing valves.

Only use suitable packing materials for transportation. Inlet and outlet apertures are to be protected for transportation purposes 
by caps or plugs which are only to be removed shortly prior to assembly. 

Stoccaggio, trasporto e attivazione
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Indicazioni generali:

È necessario rispettare le condizioni di stoccaggio riportate di seguito:

Ambiente:

Temperatura:

Trasporto:

Attivazione:

Dopo il trasporto ed uno stoccaggio prolungato dei raccordi ad una pressione di reazione preimpostata risulta normale una prima apertura 
ritardata dovuta al cosiddetto effetto incollaggio della sede (001 / 003) e del corpo conico (060) della valvola. 
Questa situazione si verifica nelle superfici ermetiche: metallo / elastomeri e nelle superfici ermetiche lucidate a specchio: metallo / metallo. 

Dopo l'installazione della valvola le superfici ermetiche si distaccano grazie all'alimentazione della pressione elevata superiore alla pressione di 
reazione effettiva, ma anche con la selezione della ventilazione.

Successivamente il raccordo è di nuovo completamente funzionale con la pressione di reazione preimpostata rispettando l'incremento di 
pressione / la pressione di chiusura consentito/a.

Attenzione!

•  In linea fondamentale è necessario rispettare le indicazioni di sicurezza locali.

•  Prima dell'attivazione è necessario controllare le specifiche relative a materiali, pressione, temperatura e direzione del flusso.

•  Verificare l'assegnazione all'impianto dei dati della valvola.

•  I residui presenti nelle condotte e nei raccordi (perle di saldatura, polveri da levigazione, sporco, ecc.) provocano la perdita 
   di ermeticità o eventuali danni.

•  Durante il funzionamento a temperature elevate (> 50°C) o basse (< 0°C) dei mezzi è presente il pericolo di lesioni in caso 
   di contatto con i raccordi.

•  Rimuovere dal tappo (120) la vite di bloccaggio (149) eventualmente inserita.

•  Prima dell'attivazione è necessario rimuovere i tappi protettivi e i fissaggi della leva.

•  È tassativamente necessario evitare l'incollaggio, la formazione di ghiaccio o il blocco della valvola.

•  Durante il funzionamento della condotta di scarico, il mezzo può fuoriuscire dallo scarico della valvola all'improvviso.   
   È presente il pericolo di lesioni.

•  Durante lo scarico si possono verificare forti rumori del flusso.

Prima di ogni attivazione del nuovo impianto o della riattivazione dell'impianto dopo le operazioni di riparazione o aggiornamento, è necessario 
controllare:

•  La regolare conclusione di tutti gli interventi.

•  La corretta funzionalità del raccordo.

•  L'applicazione dei dispositivi di sicurezza.

I raccordi NI-Armaturen sono prodotti di alta qualità che devono essere trattati con cura. Le superfici ermetiche sulla 
sede (001 / 003) e sul corpo conico (060) risultano temprate o bonificate, rettificate e lappate. Possono riportare 
eventuali danni con un trattamento inappropriato portando ad una conseguente perdita di ermeticità e di funzionalità. 
Per questo motivo è necessario proteggerle da eventuali sollecitazioni (lanci, contraccolpi, colpi, ecc.). Nel caso dei 
raccordi con leva dell'aria ecc. questi componenti non devono essere utilizzati come maniglie di trasporto in modo 
improprio. Per il trasporto, il montaggio e la manutenzione è necessario impedirne sempre ribaltamenti o cadute 
utilizzando un fissaggio sicuro.

Gli ambienti adibiti allo stoccaggio dei raccordi devono essere puliti e asciutti.

I raccordi NI-Armaturen devono conservati a temperature comprese tra 5°C e 35°C, mentre la temperatura ottimale è 
compresa tra 10°C e 20°C. Per quanto riguarda i raccordi plasmabili a tenuta ermetica è necessario prestare attenzione 
alle specifiche della guarnizione conica.

È necessario utilizzare il materiale da imballaggio adeguato al trasporto. Durante il trasporto è necessario proteggere le 
aperture di ingresso ed uscita utilizzando i tappi protettivi. Questi ultimi devono essere rimossi solo prima del 
montaggio.

Opslag, transport en inbedrijfstelling
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Algemeen: 

De volgende opslag voorwaarden wordt voldaan: 

Milieu: 

Temperatuur: 

Transport: 

Inbedrijfstelling:

Na transport en magazijnbewaring van de apendages met ingestelde reactiedruk is bij een eerste openen een zogenaamd plakeffect van zetel 
(001 / 003) en kegel (060) van het ventiel normaal. Dit is het geval zowel bij dichtingsvlakken: metaal / elastomeren als ook bij glanzend 
gepolijste dichtingsvlakken van metaal / metaal.

Na inbouw van het ventiel worden door een boven de eigenlijke reactiedruk liggende proefdruk en door bedienen van de afblaasklep de 
dichtingsvlakken weer vrij beweeglijk gemaakt.
 
Daarna kan de armatuur weer binnen de grenzen van de toegestane drukstijging / sluitdruk met de ingestelde reactiedruk functioneren.

Kijk uit!

•  In principe moeten de plaatselijke veiligheidsvoorschriften in acht worden genomen. 

•  Voordat het ventiel materiaal, druk, temperatuur en debiet richting moet worden gecontroleerd. 

•  Om de gegevens van de klep met een opdracht om de fabriek te controleren. 

•  Residuen in leidingen en fittingen (zweet, slijpen stof, vuil, etc.) leiden tot lekken 
   of schade.

•  Bij gebruik bij hoge (> 50°C) of laag (<0°C) media temperaturen kunnen letsel veroorzaken bij het aanraken van de kraan. 

•  Mogelijke Verwijder de borgschroef geplaatst (149) van de kap (120). 

•  Voor de inbedrijfstelling, verwijder caps en veiligheid van het vervoer. 

•  Een bonding, bevriezing of blokkeren van de klep te vermijden. 

•  Bij het   werken zonder blow-off, kan het medium plotseling stromen uit het ventiel uitlaat. Gevaar voor letsel! 

•  Bij het blazen van grote doorstroming kan ruis bevatten.

Voordat een nieuwe fabriek in gebruik genomen of een plant herstarten na reparaties of wijzigingen moeten worden gewaarborgd:

•  De juiste uitvoering van alle werkzaamheden! 

•  De juiste positie van de fitting functie. 

•  bescherming apparaten zijn aangesloten.

NI-Armaturen zijn producten van hoge kwaliteit die moeten zorgvuldig worden behandeld. Het afdichten van oppervlakken van 
de zitting (001 / 003) en plug (060) zijn genezen of gehard, geslepen en likte. Onjuiste behandeling kan schade, lekkage en 
functionele invaliditeit veroorzaken kunnen het gevolg zijn. 
Dit moet dus worden beschermd tegen schokken (gooien, duwen, slaan, etc.). Voor afsluiters met hendel lucht die niet mag 
worden misbruikt als een handvat. Tijdens het transport, de montage en het onderhoud van deze moeten altijd worden beveiligd 
door veilige hechting te laten vallen of vallen. 

 

Opslaglocaties van de kleppen moet schoon en droog zijn. 

NI-Armaturen mogen worden bewaard bij temperaturen tussen 5°C tot 35°C, optimaal 10°C tot 20°C. 
Voor zachte zittingafsluiters de informatie voor de stekker afdichting moet in acht worden genomen. 

Voor het transport juiste verpakkingsmaterialen gebruikt. Inlaat en uitlaat openingen moeten worden beschermd tijdens het 
transport door het kappen of de stekker. Dit kan alleen door de installatie worden verwijderd.

Składowanie, transport i uruchomienie
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Informacje ogólne:

Należy zachować następujące warunki składowania:

Otoczenie:

Temperatura:

Transport:

Uruchomienie:

Po transporcie i dłuższym składowaniu armatur z ustawionym ciśnieniem zadziałania możliwe jest opóźnione pierwsze otwarcie w wyniku tak 
zwanego efektu sklejenia gniazda (001 / 003) i stożka (060). 
Taka sytuacja występuje zarówno w przypadku powierzchni uszczelniających metalu/elastomery jak również w przypadku polerowanych na 
wysoki połysk powierzchni metal/metal.

Po zabudowie zaworu powierzchnie uszczelniane zostają od siebie oddzielone w wyniku działania zwiększonego obciążenia ciśnieniem ponad 
właściwe ciśnienie zadziałania oraz włączenie napowietrzania.

Następnie armatura jest znowu w pełni funkcjonalna z ustawionym ciśnieniem zadziałania przy uwzględnieniu dopuszczalnego wzrostu 
ciśnienia / ciśnienia zamykania.

Uwaga!

•  Należy przestrzegać lokalnych przepisów bezpieczeństwa.

•  Przed uruchomieniem należy sprawdzić dane tworzywa, ciśnienia, temperatury oraz kierunku przepływu.

•  Dane zaworu należy sprawdzić pod kątem przyporządkowania do instalacji.

•  Pozostałości w przewodach rurowych i armaturach (kropelki kondensatów, pył szlifierski, zabrudzenia itp.) prowadzą do
   nieszczelności lub uszkodzeń.

•  Podczas pracy przy wysokich (> 50°C) lub niskich (< 0°C) temperaturach medium istnieje niebezpieczeństwo odniesienia
   obrażeń przy dotykaniu armatury.

•  Należy usunąć ewentualną śrubę blokującą (149) z kapturka (120).

•  Przed rozruchem należy usunąć kapturki ochronne i zabezpieczenie transportowe.

•  Koniecznie należy unikać sklejenia, zamarznięcia lub zablokowania zaworu.

•  Przy pracy bez przewodu spustowego medium może wypłynąć nagle z wylotu zaworu.   Niebezpieczeństwo zranienia!

•  Przy spuszczaniu mogą wystąpić silne hałasy związane z wypływem.

Przed każdym uruchomieniem nowego urządzenia lub przy ponownym uruchomieniu urządzenia po naprawach lub przebudowie 
zapewnić należy:

•  prawidłowe zakończenie wszystkich prac!

•  poprawne ustawienie funkcji armatury.

•  zamontowanie elementów ochronnych.

Armatury NI są wysokiej jakości produktami, którymi trzeba posługiwać się bardzo ostroźnie. Powierzchnie uszczelniające 
na gnieździe (001 / 003) i stożku (060) są hartowane lub uszlachetniane, szlifowane i polerowane. W wyniku 
nieprawidłowego obchodzenia się mogą one zostać uszkodzone, następstwami mogą być nieszczelność i niezdolność do 
działania. 
Należy je więc chronić przed wstrząsami (rzucanie, uderzenia, upadki itd.). W przypadku armatur z dźwignią wentylacyjną 
nie może ona być używana jako uchwyt do przenoszenia. Należy ją zawsze zabezpieczać na czas transportu, montażu i 
konserwacji za pomocą odpowiednich zabezpieczeń przez przewróceniem lub upadkiem.

Miejsce składowania armatur powinno być czyste i suche.

Armatury NI powinny być składowane w temperaturze od 5°C do 35°C, optymalnie jest to od 10°C do 20°C. 
W przypadku armatur uszczelniających miękko należy przestrzegać danych dla uszczelnienia stożkowego.

Do transportu należy używać odpowiednich materiałów opakowaniowych. Otwory wlotowe i wylotowe należy podczas 
transportu chronić kapturkami lub zatyczkami ochronnymi. Można je usunąć dopiero bezpośrednio przed montażem.

Хранение, транспортировка и ввод в эксплуатацию

RU
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Общие сведения: 

Наблюдаются следующие условия хранения: 

Окружающая среда: 

Температура: 

Транспорт: 

Ввод в эксплуатацию:

Задержка начальная открытие вызвано так называемой торчащий (адгезии) эффекта сидения (001 / 003) и диска (060) вполне 
нормально после транспортировки и длительного хранения клапанов с заданным давлением срабатывания. Это относится как к 
металлическим / эластомеров уплотнительных поверхностей и полированных граней металл / металл. 

Когда клапан был установлен на уплотнительные поверхности разделяются наддува выше фактического давления срабатывания и от 
операционной вентиляционное рычаг. 

Клапан, вместе с ответом заданного давления, теперь полностью функционален, принимая увеличение допустимого давления / 
закрытия давление во внимание.

Берегись!

•  В принципе, местные инструкции по технике безопасности должны быть соблюдены. 

•  Перед тем, материальную клапан, давление, температура и направление потока должно быть проверено. 

•  Для проверки данные клапана на присвоение завода. 

•  Остатки в трубопроводов и фитингов (пота, шлифовальной пыли, грязи и т.д.) приводят к утечкам 
   или повреждение. 

•  При эксплуатации с высокими (> 50 ° С) или низкими (<0 ° C) температуры СМИ может привести к травмам при 
    прикосновении кран. 

•  Возможная Удалить винт вставлен (149) колпачка (120). 

•  Перед вводом в эксплуатацию снимите колпаки и транспортной безопасности. 

•  склеивание, замораживания или блокирования клапана следует избегать. 

•  При работе без обдува, среда может внезапно вытекать из выпускного клапана. Опасность травмирования! 

•  Когда дует высокий шум потока может произойти.

Перед вводом нового завода в эксплуатацию или перезапуска завода после ремонта или модификации должны быть обеспечены:

•  Правильное завершение всех работ! 

•  Правильное положение фитинга функции. 

•  защитные устройства крепятся.

NI-Armaturen являются качество продукции, которые должны быть обработаны тщательно. Уплотнительные 
поверхности сиденья (001/003) и подключите (060) излечиваются или закаленная, шлифованная и внахлест. 
Неправильное обращение может привести к повреждению, утечке и функциональной инвалидности может быть 
результатом. 
Поэтому они должны быть защищены от потрясений (бросать, толкать, ударять, и т.д.). Для клапанов с рычагом 
воздуха, который нельзя злоупотреблять качестве ручки для переноски. При транспортировке, монтаже и 
обслуживании они должны всегда быть обеспечены надежной привязанности сбрасыванием или падения. 

 

      Места хранения клапанов должны быть чистыми и сухими. 

NI-Armaturen следует хранить при температуре от 5°С до 35°С, оптимальная 10°C до 20 °C. 
Для мягких сидящих клапанов информация для плагина печатью должны быть соблюдены. 

Для транспортировки надлежащие упаковочные материалы, которые будут использоваться. Входные и выходные 
отверстия должны быть защищены во время транспортировки на колпачками или вилкой. Это может быть удален 
только перед установкой.

Skladiščenje, transport in zagon
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Splošno: 

Se upoštevajo naslednji pogoji za skladiščenje: 

Okolje: 

Temperature: 

Prevoz:

Zagon:

Po prevozu in dolgotrajnim skladiščenjem ventilov z vnaprej določenega pritiska, zapoznelega prvem odpiranju s tako imenovano 
Verklebungseffekt sedeža (001 / 003) in vtič (060) ventila, je normalno. 
To velja tako za tesnilnih površinah kovin / elastomer kot tudi visoko poliranih tesnilnih površin kovin / kovine. 

Ko se namestitev ventila lahko ločijo od drugega s povečanim tlakom, kot tudi na dejanski set pritiska delovanje dvigala, tesnilnih površin. 

Montaža je popolnoma funkcionalen spet z prednastavljeno tlak odpiranja upoštevajoč / odobrenega tlak povečanje / zapiranja tlaka.

Pazi!

•  Načeloma je potrebno upoštevati lokalna varnostna navodila. 

•  Preden materialno ventil, tlak, temperaturo in smer toka je treba preveriti. 

•  Če želite preveriti podatke ventila na nalogi za rastline. 

•  Ostanki v cevovodih in pribora (znoj, brusilni prah, umazanijo, itd) privede do puščanja ali poškodbe. 

•  Pri delu na visoke (> 50°C) ali nizkimi (<0°C) temperaturami medija obstaja nevarnost poškodb ob dotiku pipo. 

•  Možnost Odstranite zaporni vijak vstavili (149) pokrovčka (120). 

•  Pred zagonom odstranite pokrovčke in prometno varnost. 

•  Lepljenje, zamrznitev ali blokiranje ventila je treba izogibati. 

•  Pri delovanju brez izpihovalnega, lahko medij nenadoma teče iz vtičnice ventila. Nevarnost poškodb! 

•  Ko piha velik hrup pretoka se lahko pojavijo.

Pred vsakim zagonom nove naprave oz ponovnim zagonom naprave po mora biti zagotovljena popravila ali spremembe:

•  Ustrezno dokončanje vseh del! 

•  Pravilen položaj montaže funkcije. 

•  Zaščitne naprave so priloženi.

NI-Armaturen so visoko kakovostne proizvode, ki jih je treba ravnati previdno. Tesnilne površine sedeža (001/003) in vtič (060) 
so cured ali strdi, tal in obliva. Nepravilno ravnanje lahko povzroči poškodbo, puščanje in funkcionalne invalidnosti je lahko 
rezultat. 
Zato ga je treba zaščititi pred pretresi (metanje, potiskanje, hitting, itd.) Ventilov z ročico zraka, ki ne sme biti zlorabljena kot 
knjigovodsko ročaj. Med prevozom, montažo in vzdrževanje teh mora biti vedno zavarovana z varne navezanosti padcev. 

 

Skladiščne lokacije ventilov mora biti čista in suha. 

NI-Armaturen mora biti shranjena pri temperaturi med 5°C do 35°C, optimalna 10°C do 20°C. 
Za mehko sedijo ventile je treba upoštevati podatke za vtiča pečat. 

Za prevoz v ustrezno embalažo je treba uporabiti. Vstopne in izstopne odprtine se zavarujejo med prevozom s pokrovi ali 
vtikača. To se lahko odstrani samo pred namestitvijo.
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Einbau- und Betriebsanleitung
für Sicherheits- und Entlastungsventile
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Sicherheits- / Entlastungsventile sind hochwertige Armaturen, die sorgfältig behandelt werden müssen. Die Dichtflächen an Sitz (001 / 003) und 
Kegel (060) sind gehärtet bzw. vergütet, geschliffen und geläppt. Durch unsachgemäße Behandlung können sie beschädigt werden. 
Undichtheit und Funktionsunfähigkeit könnten die Folgen sein.

Arbeitsweise:
Erreicht der Druck vor dem Sicherheits- / Entlastungsventile den Ansprechdruck, spricht das Ventil an, d.h. es öffnet zunächst ein wenig und 
führt geringe Mengen Medium ab. Steigt der Druck weiter an, öffnet es weiter und es wird auch mehr Medium abgeführt. Bei max. 10% (5%) 
Druckanstieg ist der für den abzuführenden Massenstrom erforderliche Hub erreicht. Sinkt der Druck auf 10% (Gase / Dämpfe u. Gase) bzw. 
20% (inkompressible Medium / Flüssigkeiten) unter den Ansprechdruck ab, schließt das Ventil und es entweicht kein Medium mehr.

Wartung:
Sicherheits- / Entlastungsventile sind in Konstruktion und Herstellung so beschaffen, dass ein Optimum an Qualität und Servicefreundlichkeit 
erreicht wird. Ein Minimum an Pflege und Wartung ist das Ergebnis beim Einsatz unserer Armaturen.
Eine Wartung darf daher nur durch geschultes Personal erfolgen.

Darum gilt Folgendes:

Ein- und Austrittsöffnungen sind mit Schutzkappen versehen. Diese sind vor dem Einbau zu entfernen. Die Ventile dürfen nicht 
geworfen werden (Undichtheit / Funktionsunfähigkeit kann die Folge sein).

Die Anlage ist vor Einbau des Ventils zu spülen! Bei nicht ausreichend gereinigter Anlage oder unsachgemäßer Montage kann das 
Ventil schon beim ersten Ansprechen undicht werden. Die Montage der Gewindeventile sollte ohne Hanf oder PTFE-Band 
erfolgen, Metalldichtringe sind zu bevorzugen.

Der Einbau der Sicherheits- / Entlastungsventile ist immer senkrecht, d.h. mit stehender Ventilspindel (080) durchzuführen.
Für die auf Dauer einwandfreie Funktion ist es weiterhin erforderlich, das Ventil spannungsfrei in die Anlage zu montieren.

Die Sicherung der Anlüftevorrichtung bei Ventilkopf "A" (Bindedraht) ist erst nach beendetem Einbau des Ventils zu entfernen. 
Nach vollendeter Montage und Erreichen von 85% des Ansprechdruckes ist nunmehr die Anlüftung zu betätigen (Funktionstest). 
Letzteres gilt auch für die Anlüftungen "B", "D" und "E". Die Ausführung Kopf "C" sollte nur extern mit Gas oder bei 100%ig 
gereinigter Anlage zur Überprüfung auf den Ansprechdruck gebracht werden.

Für Ventile (speziell) im Dampfeinsatz gilt: 
Regelmäßige Überprüfung der Funktion durch Betätigung der Anlüftung, mind. alle 4 Wochen.

Verschmutzungen in der Anlage (z.B. Dichtbandreste o. ä.) gefährden die Dichtflächen  des Ventils (Kegel 060 und Sitz 001 / 003). 
Auch kleine Verunreinigungen verursachen Undichtheiten. Diese können jedoch evtl. noch durch Betätigung der Anlüftung 
abgeblasen werden (hierbei muss ein deutlicher Hub der Ventilspindel (080) erreicht werden).

Der Zuleitungsstutzen für das Ventil muss so kurz wie möglich gehalten werden und mindestens die gleiche Nennweite wie das 
Ventil haben. Der Druckverlust in der Zuleitung darf nicht höher als 3% vom Ansprechdruck sein.

Die Ausblaseleitung ist mit Gefälle und in ausreichender Dimension zu verlegen. Anfallendes Kondensat muss gefahrlos abgeführt 
werden. In der Ausblaseleitung sollte der Eigengegendruck nicht mehr als 10% des Ansprechdruckes betragen.

Der Betriebsdruck der Anlage sollte mindestens 5% unter dem Schließdruck des Ventils liegen (Druckspitzen bei Kolbenpumpen 
beachten!). Ein einwandfreies Schließen des Ventils nach dem Abblasen ist somit gewährleistet.

Transportsicherung

Schutzkappen

Füllleitung Entleerungsleitung
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Las válvulas de seguridad / descarga son piezas de gran valor, que deben ser tratadas con cuidado. Las superficies de obturación en el asiento 
(001 / 003) y el cono (060) están templadas resp. revenidas, pulidas y lapeadas. Un tratamiento incorrecto puede dañarlas. Por este motivo se 
aplica lo siguiente:

Función: 
Cuando la presión antes de la Seguridad- / Alivio-Válvulas alcanza la presión establecida, la válvula comienza a levantar, es decir, abrir un poco 
al principio para descargar una pequeña cantidad de medio. Si la presión sigue aumentando, se abrirá más y más a medio está dado de alta. En 
un máx. se alcanza aumento de presión de 10% (5%), la carrera necesaria para el flujo de masa para ser descargado. Cuando la presión cae a 
10% (gases / vapores y gases) o 20% (medio incompresible / líquidos) por debajo de la presión de regulación, la válvula se cierra y no hay 
escapes de fluidos más.

Mantenimiento: 
Seguridad- / Alivio-válvulas están diseñadas con respecto al diseño y la construcción de una manera tal que se consigue un óptimo de calidad, 
y que son fáciles de servicio. Un mínimo de cuidado y mantenimiento es el resultado cuando se aplican nuestros accesorios. Los trabajos de 
mantenimiento, sin embargo, se le permite llevar a cabo sólo por personal especializado.

Por este motivo se aplica lo siguiente:

Las aperturas de entrada y salida están provistas de tapones protectores. Éstos se deben retirar antes del montaje. Las válvulas 
no deben ser arrojadas (se pueden producir fugas/fallos de funcionamiento).

¡Antes del montaje, enjuagar la instalación! En caso de falta de limpieza suficiente de la instalación, o de un montaje incorrecto, la 
válvula puede tener fugas ya con la primera reacción. El montaje de válvulas roscadas se debe hacer sin cáñamo ni cinta PTFE, 
es preferible utilizar anillos metálicos de obturación.

El montaje de las válvulas de seguridad / descarga siempre se efectúa en vertical, es decir con husillo de válvula en posición 
erguida. Para un funcionamiento correcto a largo plazo, también es necesario que la válvula sea montada sin tensión en la 
instalación.

La sujeción del dispositivo de ventilación en la cabeza de válvula "A" (alambre de atar) sólo se debe quitar finalizado el montaje de 
la válvula. Después del montaje y al alcanzar el 85% de la presión de respuesta, sólo falta accionar la ventilación (prueba de 
funcionamiento). Esto también se aplica a las ventilaciones "B", "D" y "E". Para la comprobación del modelo con cabeza "C", éste 
sólo se debe llevar hasta la presión de reacción externamente con gas, o con una instalación 100% limpia.

Para las válvulas de uso especial en vapor se aplica:
Comprobación periódica del funcionamiento, accionando la ventilación por lo menos cada 4 semanas.

Las sustancias extrañas en la tubería (como materiales de unión) pueden dañar seriamente la zona de asientos de la válvula. Al 
operar el dispositivo de elevación pequeños depósitos de materias extrañas se pueden borrar con eficacia desde el disco de la 
válvula (060) y el asiento (001 / 003). (Al hacer esto, un accidente cerebrovascular clara del husillo (080) de la válvula debe ser alcanzado).

El manguito de entrada de la válvula debe ser lo más corto posible, y tener por lo menos el mismo diámetro nominal que la válvula. 
La pérdida de presión en el conducto de entrada no debe ser superior al 3% de la presión de respuesta.

El conducto de salida debe ser tendido en pendiente y debe tener un tamaño suficiente. La condensación que se produjera debe 
ser evacuada sin riesgos. En el conducto de salida, la contrapresión propia no debería ser superior al 10% de la presión de 
respuesta.

La presión de trabajo de la instalación debería estar como mínimo un 5% por debajo de la presión de cierre de la válvula (¡observar 
los picos de presión en bombas de émbolo!). De esta manera se asegura el cierre correcto de la válvula después de evacuar.

alambre obligatorio 

tapas protectoras 

línea de llenado vaciado de la línea
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Safety- / Relief-Valves are instruments of high quality and should be handled with care. The disc (060) and the seat (001 / 003) are 
manufactured out of hardened or tempered steel and are grinded and lapped to give positive sealing. If the valve disc and seat were handled 
improper or faulty they will get defect.

Function:
When the pressure before the Safety- / Relief-Valves reaches the set pressure, the valve commences to lift, i.e. open a little at first to discharge 
a small amount of medium. If the pressure continues to rise, it will open further and more medium is discharged. At a max. pressure increase of 
10% (5%), the stroke required for the mass flow to be discharged is reached. When the pressure drops to 10% (gases / vapours and gases) or 
20% (incompressible medium / liquids) below the set pressure, the valve closes and no fluid escapes anymore.

Maintenance:
Safety- / Relief-Valves are designed regarding design and construction in such a way that an optimum of quality is achieved, and that they are 
easy to service. A minimum of care and maintenance is the result when our fittings are applied. The maintenance work, however, is permitted to 
be carried out only by trained personnel.

We suggest the following:

In and outlets are provided with protective caps. These are to be removed before the installation. The valves may not be thrown 
(leakage/failure in operation may result).

The whole system has to be rinsed before installation of the valve! If the plant should not be sufficiently purified or in the case of an 
inappropriate assembly, the valve may be leaky already upon first response. The assembly of the threaded valves should be 
carried through without using hemp or PTFE-tape. Metal sealing rings are to be preferred.

The Safety- / Relief-Valves have to be fitted vertically with the spindle (080) in an upright position. For a perfect function in the long 
run it is also necessary to install the valve without tension into the plant.

In order to prevent the misuse of the lifting lever (head "A") it is binding wire in the closed position. If the mounting is correct and the 
pressure is arrived at 85% of the adjusted set pressure the lifting device can be set in motion. The same is valid for lifting heads "B", 
"D" and "E": To check the head type "C", the valve should be exposed to response pressure only externally by gas or with a 
sufficiently purified plant.

For the valves (particularly) used in steam applies:
Routining the functioning by operating the ventilation at least every 4 weeks.

Foreign substances in the pipeline (such as jointing materials) will seriously damage the seating area of the valve. By operating the 
lifting device small deposits of foreign matters can be effectively cleared from the valve disc (060) and seat (001 / 003). 
(In doing this, a clear stroke of the valve spindle (080) must be achieved).

The feed nozzle for the valve must be as short as possible and must have at least the same nominal width as the valve. 
The pressure loss in the inlet pipe should not exceed 3 % of the set pressure.

The blow-off pipe should be mounted with downward gradient in sufficient dimensioning. Resulting condensate must be exhausted 
safely. Inside the blow-off pipe the backpressure of max. 10 % of the set pressure should not be exceeded.

The operating pressure of the plant should be at least 5% below the closing pressure of the valve (pressure peaks in case of piston 
pumps must be taken into consideration!). Thus a perfect closing of the valve after blow-off is ensured.

binding wire

protective caps

filling line emptying line

Instructions de montage
pour les soupapes de sécurité et des les soupapes de sûreté
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Les soupapes de sécurité sont des pièces de robinetterie de haute qualité qui doivent être utilisées avec précaution. Les surfaces d'isolation du 
siège (001 / 003) et du cône (060) sont soit trempées soit endurcies, polies et lappées. Elles peuvent être endommagées si elles sont mal 
utilisées. Fuite et l'incapacité fonctionnelle peuvent être le résultat.

Fonction: 
Lorsque la pression avant la Sécurité- / Relief-Vannes atteint la pression de consigne, la vanne commence à se soulever, à savoir ouvrir un peu 
au début de s'échapper une petite quantité de milieu. Si la pression continue d'augmenter, il va ouvrir davantage et plus moyen est déchargée. 
A max. augmentation de la pression de 10% (5%), la course nécessaire pour le débit massique à évacuer est atteinte. Lorsque la pression 
tombe à 10% (gaz / vapeurs et gaz) ou 20% (moyenne incompressible / liquides) sous la pression de consigne, la fermeture du clapet et aucun 
fluide s'échappe plus.

Entretien: 
Sécurité- / Relief-vannes sont conçues en ce qui concerne la conception et la construction de telle sorte que l'optimum de qualité est atteint, et 
qu'ils sont faciles à entretenir. Un minimum de soins et d'entretien est le résultat quand nos raccords sont appliquées. Les travaux d'entretien, 
cependant, est autorisé à être effectuées que par un personnel formé.

Nous suggérons ce qui suit:

Fermer les orifices d'entrée et de sortie avant l'expédition. Les soupapes de sûreté ne peuvent être jetées (la conséquence en pourrait 
être inétanchété/incapacité de fonctionner).

Rincer l'installation avant de monter la soupape de sécurité! En cas d'une installation pas suffisamment propre ou d'un montage mal 
approprié, il se peut qu'à la première utilisation la soupape devienne inétanche. Il vaut mieux que le montage des soupapes filetées se 
fasse sans chanvre ni bande de PTFE. On donnera la préférence aux anneaux métalliques de garniture.

La soupape de sécurité doit être montée, sauf indication contraire, toujours verticalement, c'est-à-dire que la tige de la soupape doit 
être verticale. Pour un fonctionnement parfait durable, il faut en plus que la soupape soit montée dans l'installation exempte de 
contrainte.

Afin de prévenir l'utilisation abusive du levier de levage (tête "A"), il est obligatoire fil en position fermée. Si le montage est correct et la 
pression est arrivé à 85% de la pression de consigne corrigée du dispositif de levage peut être mis en mouvement. La même chose 
est valable pour le levage de la tête "B", "D" et "E": Pour vérifier le type de tête "C", la vanne doit être exposé à la pression de réponse 
seulement à l'extérieur au gaz ou avec une plante suffisamment purifié.

Pour les soupapes de sécurité tout spécialement utilisées dans les vapeurs vaut: 
Vérification régulière du fonctionnement au moins les 4 semaines en actionnant la mise à l´air.

Les salissures contenues dans l'installation (par exemple des restes de bande isolante) mettent en danger les surfaces d'étanchéité 
de la soupape de sécurité. Même de faibles impuretés peuvent donner lieu à des fuites. Ces impuretés peuvent être nettoyées à l'air 
comprimé en actionnant le dispositif d'aération. (Ici il faut obtenir une course nette de la queue de soupape).

Les tubulures d'amenée de la soupape de sûreté doivent être tenues aussi courtes que possible et avoir au moins la même section 
nominale que la soupape elle-même. Dans la conduite d'amenée, en général, des pertes de pression de plus de 3% de la pression de 
réponse sont à éviter. (Voir AD-fiche technique A2).

La conduite de purge pour les liquides est à monter descendante, pour les gaz et les vapeurs ascendante et la dimension doit être 
suffisante. Dans la conduite de purge une contrepression variable ne devrait pas dépasser au max. 10% de la pression de réponse.

La pression de service de l'installation devrait au moins 5% inférieur à la pression de fermeture de la soupape de sûreté (donner votre 
attention aux pointes de pression aux pompes à piston). Ainsi une fermeture impeccable de la soupape après la purge est garantie.

fil de liaison 

capuchons de protection 

ligne de remplissage ligne de vidange

Istruzioni per l'installazione
per valvola di sicurezza e valvola limitatrici
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Le valvole di sicurezza e le valvole limitatrici sono valvole di altissima qualità e devono essere maneggiate con cura. Le superfici di tenuta della 
sede (001 / 003) e dell’otturatore (060) sono temprate e bonificate, rettificate e lappate; una manipolazione inappropriata può danneggiarle. Per 
questo motivo si dovrà osservare quanto segue:

Funzionamento: 
Quando la pressione a monte della valvola di sicurezza / di massima pressione impostata, fa appello alla valvola, vale a dire In primo luogo si 
apre un po 'e conduce piccole quantità di mezzo. Se la pressione continua, continua ad aprire e viene dissipato più medie. Al max. 10% (5%) 
aumento della pressione viene raggiunto, il flusso di massa necessaria per la corsa scaricata. Se la pressione scende al 10% (gas / vapori u. 
Gas) o del 20% (medio / fluidi incomprimibili) sotto la risposta da parte valvola chiude e sfugge nessun mezzo.

Manutenzione: 
Valvole di sicurezza / soccorso sono progettati nella progettazione e produzione in modo che un ottimo livello di qualità e servizio cortesia. Un 
minimo di cura e manutenzione è il risultato dell'uso dei nostri rubinetti. 
A operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato. 

Pertanto, si applica quanto segue:

Le aperture di ingresso e di uscita sono munite di cappucci di protezione che dovranno essere rimossi prima del montaggio. Le 
valvole non devono essere gettate (l’urto causa punti anermetici e compromette il funzionamento). 

Prima di montare le valvole è necessario spurgare l’impianto! Se l’impianto non è sufficientemente spurgato e il montaggio non è 
corretto, la valvola può presentare trafilamenti già al primo inserimento. Per il montaggio delle valvole filettate non si devono 
utilizzare canapa o nastro di PTFE, bensì si dovranno preferire anelli di tenuta in metallo. 

Le valvole di sicurezza e le valvole limitatrici devono essere sempre installate verticalmente, ossia tenendo lo stelo ritto. Per 
garantire un funzionamento perfetto e di lunga durata, inoltre, è necessario montare la valvola nell’impianto senza sollecitazioni.

La sicurezza del dispositivo di ventilazone della testa della valvola “A“ (filo di fermo) dovrà essere rimossa solo al termine 
dell'installazione della valvola. Completato il montaggio e raggiunto I'85% della pressione di intervento, si dovrà attivare la 
ventilazone (test funzionale). Lo stesso dicache per le ventilazione “B“, “D“ ed “E“. Per il test, la testa versione “C“ può essere 
portata alla pressione di intervento soltanto esternamente con gas oppure se l'impianto è stato spurgato al 100%.

In particolare per le valvole a vapore occorre osservare quanto segue:
Controllo periodico del funzionamento attivando la ventilazione almeno ogni 4 settimane. 

Contaminazioni all’interno dell’impianto (ad esempio resti di nastro isolante o simili) compromettono la funzionalità delle superfici 
di tenuta della valvola. Anche piccole impurità possono essere causa di perdite che, tuttavia, possono essere eliminate insufflando 
aria con la ventilazione (in questo caso occorre raggiungere il completo sollevamento dello stelo della valvola). 

Il raccordo di alimentazione della valvola deve essere il più corto possibile e presentare almeno lo stesso diametro nominale della 
valvola. La perdita di pressione nella linea di alimentazione non deve superare il 3% della pressione di intervento. 

La linea di scarico dell’aria deve essere posata con pendenza ed essere sufficientemente dimensionata. La condensa che si forma 
nella linea deve essere scaricata in modo sicuro. Nella linea di alimentazione, la contropressione intrinseca non deve superare il 
10% della pressione di intervento. 

La pressione di esercizio dell’impianto deve essere inferiore alla pressione di chiusura della valvola di almeno il 5% (osservare i 
picchi di pressione delle pompe a pistone!). In questo modo si garantisce una chiusura perfetta della valvola dopo lo scarico 
dell’aria. 

Fusibile

Coperchio di protezione

Linea di riempimento Scolare linea
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Veiligheids- / ontlastingsventielen zijn waardevolle armaturen, die zorgvuldig moeten worden behandeld.  De dichtingsvlakken aan zetel 
(001 / 003) en kegel (060) zijn gehard cq. veredeld, gepolijst en gelept. Door een verkeerde behandeling kunnen zij worden beschadigd.

Functie: 
Wanneer de druk voor de Veiligheid- / Relief-kleppen de ingestelde druk bereikt, de klep begint te tillen, wat iets openen eerst een kleine 
hoeveelheid medium ontladen. Als de druk blijft stijgen, zal het verder openen en meer medium wordt afgevoerd. Bij een max. drukverhoging 
van 10% (5%) is de slag die voor de massastroom te ontladen bereikt. Wanneer de druk daalt tot 10% (gassen / dampen en gassen) of 20% 
(niet-samendrukbaar medium / vloeistoffen) onder de ingestelde druk, de klep sluit en geen vloeistof ontsnapt meer.

Onderhoud: 
Veiligheid- / Relief-afsluiters zijn ontworpen over ontwerp en constructie zodanig dat een optimale kwaliteit wordt bereikt, en dat ze gemakkelijk 
te onderhouden. Een minimum aan verzorging en onderhoud is het resultaat wanneer onze armaturen worden toegepast. Het onderhoud is 
echter alleen toegestaan   door geschoold personeel te worden uitgevoerd.

Daarom geldt het volgende:

In- en uitstroomopeningen zijn met beschermkappen uitgerust. Deze moeten voor de montage worden verwijderd. 
De ventielen moeten tegen vallen of stoten worden beschermd (mogelijk gevolg: ondichtheid/verlies van hun functie).

De installatie moet vóór montage van het ventiel worden doorgespoeld. Bij een niet voldoende schone installatie of bij verkeerde 
montage kan het ventiel al bij een eerste belasting ondicht zijn. De montage van schroefdraadventielen dient zonder hennep of 
PTFE-band te gebeuren, metalen dichtingsringen verdienen de voorkeur.

De inbouw van de veiligheids- / ontlastingsventielen moet altijd in loodrechte positie zijn, dus met rechtop staande spindel. 
Opdat het ventiel op lange duur goed kan functioneren, is het belangrijk dat het spanningvrij in de installatie wordt gemonteerd.

De borging van de afblaasklep bij ventielkop "A" (binddraad) moet pas na montage van het ventiel worden verwijderd. Na de 
gehele montage en bij bereiken van 85 % van de reactiedruk moet nu de afblaasklep worden bediend (functietest). Dit geldt 
evenzo voor afblaasklep "B", "D" en "E". De uitvoering kop "C" mag alleen extern met gas of bij 100% schone installatie ter controle 
op reactiedruk gebracht worden.

Voor ventielen speciaal voor stoom geldt: 
Regelmatige functiecontrole door bedienen van de afblaasklep mind. alle 4 weken.

Vervuilingen in de installatie (bijv. dichtingsbandresten e.d.) zijn een gevaar voor de dichtingsvlakken van het ventiel (Cone 060 en 
zitting 001/003). Ook kleine vervuilingen veroorzaken ondichtheden. Deze kunnen echter evt. nog door bediening van de 
afblaasopening worden afgeblazen (hierbij moet de ventielspindel een duidelijke slag worden bewogen).

De toevoeropening voor het ventiel moet zo kort mogelijk zijn en minstens dezelfde diameter hebben als het ventiel zelf. Het 
drukverlies in de toevoerleiding mag niet meer dan 3% van de reactiedruk bedragen.

De afblaasleiding moet met voldoende geleidelijk verval en met voldoende maten worden aangelegd. Condensaat moet zonder 
gevaren worden afgevoerd. In de afblaasleiding mag de eigen tegendruk niet meer dan 10 % van de reactiedruk bedragen.

De bedrijfsdruk van de installatie moet minstens 5% onder de sluitdruk van het ventiel liggen (rekening houden met druk-spitsen bij 
zuigerpompen!) Zodoende zal een onberispelijk sluiten van het ventiel na het afblazen zijn gegarandeerd.

Binddraad 

Beschermkappen 

Vullijn Legen lijn
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Zawory bezpieczeństwa/zawory wyrównawcze są wysokiej jakości armaturami, którymi trzeba posługiwać się bardzo starannie. Powierzchnie 
uszczelniające na gnieździe (001 / 003)  i stożku (060) są hartowane lub uszlachetniane, szlifowane i polerowane. Mogą one zostać 
uszkodzone w wyniku nieprawidłowego posługiwania się nimi. Następstwem może być nieszczelność lub niemożność działania.

Sposób działania: 
Jeśli ciśnienie przed zaworem bezpieczeństwa/zaworem wyrównawczym osiągnie ciśnienie zadziałania, wówczas zawór reaguje, czyli najpierw 
się trochę otwiera i odprowadza małe ilości medium. Jeśli ciśnienie dalej wzrasta, wówczas otwiera on się on szerzej i odprowadzana jest 
większa ilość medium. Przy wzroście ciśnienia maks. 10% (5%) osiągany jest wymagany skok dla odprowadzanego strumienia masy. Jeśli 
ciśnienie obniży się do 10% (gazy / pary i gazy) lub 20% (medium niekompresowalne / ciecze) poniżej ciśnienia zadziałania, wówczas zawór się 
zamyka i nie uchodzi już medium.

Konserwacja: 
Zawory bezpieczeństwa / zawory wyrównawcze wykonane są pod względem konstrukcji i produkcji w taki sposób, że osiągnięta jest optymalna 
jakość i łatwość serwisowania. Nasze armatury podczas stosowania wymagają minimum prac mających na celu utrzymanie i konserwację.
Prace konserwacyjne mogą wykonywać więc wyłącznie przeszkolone osoby.

Dlatego też operatorów obowiązują następujące zasady.

Otwory wlotowe i wylotowe są zaopatrzone w pokrywy ochronne. Przed rozpoczęciem montażu należy je usunąć. Nie wolno 
rzucać zaworami (skutkami mogą być nieszczelność  / niezdolność do prawidłowego funkcjonowania). 

Przed zamontowaniem zaworów należy instalację przepłukać! W przypadku niedostatecznie czystej instalacji lub 
nieprawidłowego montażu zawór już przy pierwszym użyciu może się okazać nieszczelny. Montaż zaworów gwintowanych 
powinien być wykonywany bez użycia konopi lub taśmy PTFE, preferowane są metalowe pierścienie uszczelniające. 

Montaż zaworów bezpieczeństwa / wypukłych jest zawsze prostopadły, czyli wykonać z trzpieniem zaworu stałego (080). 
Dla prawidłowego działania długoterminowej, jest nadal konieczne, zawór napięciem, aby pasowały do   układu. 

Dopiero po zakończeniu montażu wentyli można usunąć zabezpieczenie urządzeń odpowietrzających na głowicy zaworu "A" (drut 
wiążący). Po kompletnym zamontowaniu i uzyskaniu ciśnienia zadziałania na poziomie 85 % można uruchomić odpowietrzanie 
(test prawidłowego funkcjonowania). Dotyczy to także odpowietrzania "B", "D" i "E". Wersja głowicy "C" na potrzeby kontroli 
ciśnienia zadziałania powinna zostać zasilona zewnętrznie gazem lub przebiegać przy 100% czystej instalacji. 

W przypadku zaworów stosowanych przy parze obowiązują następujące zasady.
Regularne testy prawidłowego funkcjonowania poprzez uruchamianie odpowietrzania co najmniej co 4 tygodnie. 

Zabrudzenia instalacji (np. pozostałości taśmy uszczelniającej itp.) zagrażają powierzchniom uszczelniającym (stożka 060 i 
gniazdo 001 / 003) zaworu. Także niewielkie zabrudzenia przyczyniają się do powstania nieszczelności. Mogą one jednak jeszcze 
ew. zostać wydmuchane po uruchomieniu odpowietrzenia (w tym celu wrzeciono zaworu (080) musi wykonać znaczny skok).  

Króćce przewodów doprowadzających zaworów muszą być tak krótkie jak to możliwe i mieć co najmniej taką średnicę 
znamionową co zawór. Spadek ciśnienia w przewodach doprowadzających nie może być większy niż 3% ciśnienia zadziałania. 

Przewód przedmuchu należy poprowadzić w nachyleniu i dbając o wystarczające wymiary. Kondensat trzeba odprowadzić w 
sposób bezpieczny. W przewodzie przedmuchu przeciwciśnienie własne nie powinno być większe niż 10% ciśnienia zadziałania. 

Ciśnienie robocze instalacji powinno być co najmniej 5% niższe niż ciśnienie zamykające zaworu (zwrócić uwagę na końcówki 
naciskowe pomp tłokowych!). W ten sposób po odpowietrzeniu można zagwarantować prawidłowe zamknięcie zaworu. 

wiązania drutu 

nakładki ochronne 

napełnianie opróżniania linii
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Предохранительные / разгрузочные клапаны – высококачественная арматура, которая требует бережного обращения. Диск (060) и 
седлом (001 / 003) - улучшенного качества, закалены, отшлифованы, доведены, но при неумелом обращении их можно повредить.

Функция: 
Когда давление перед безопасности / Relief-клапанов достигает заданного давления, клапан начинает поднимать, то есть открыть 
сначала немного, чтобы выполнять небольшое количество среды. Если давление продолжает расти, это откроет дополнительные и 
более среднего разряжается. В макс. Увеличение давления на 10% (5%), инсульта, необходимого для массового расхода, чтобы быть 
исполнено будет достигнута. Когда давление падает до 10% (газов / паров и газов) или 20% (несжимаемая средних / жидкостей) ниже 
заданного давления приводит к закрытию клапана и не жидкость выделяется больше. 

Техническое обслуживание: 
Безопасности / Рельеф-Клапаны предназначены отношении проектирования и строительства таким образом, что оптимальное 
качество достигается, и что они удобны в обслуживании. Минимум ухода и обслуживания является результатом, когда наши фитинги 
применяются. Ремонтные работы, однако, разрешается проводить только квалифицированные специалисты.

Отсюда следует:

Входные и выходные отверстия снабжены защитными колпачками, которые снимают перед установкой. Клапаны не 
ронять (может появиться течь/неисправность).
Перед установкой клапана следует промыть систему! Если она будет недостаточно чистой, или монтаж 
неквалифицированным, клапан может дать течь уже при первом открытии/закрытии. При установке клапанов с резьбовым 
соединением не используют пеньковую набивку / уплотнительную ленту, предпочтение отдают металлическим 
прокладочным кольцам.
Предохранительные / разгрузочные клапаны устанавливают всегда горизонтально, т.е. шпиндель клапана находится (080) 
в вертикальном положении. Кроме того, чтобы клапан безупречно отслужил свой срок, его монтируют в систему без 
напряжения (не затягивают соединение слишком сильно).
Предохранитель устройства подрыва головки клапана типа "А" (обвязочная проволока) удаляют лишь после того, как 
клапан будет установлен. После установки с его (устройства подрыва) помощью проверяют работоспособность клапана 
при 85% давления начала срабатывания. Последнее также касается контрольных устройств головок типа "B", "D" и "E". 
Исполнение клапана с головкой "C" проверяют на работоспособность под давлением, равным давлению начала 
срабатывания, только вне системы газом либо в 100%-но чистой системе.

Клапаны, используемые специально под пар, регулярно проверяют на работоспособность: 
контрольное устройство задействуют каждые 4 недели.
Загрязнения в системе (например, остатки уплотнительной ленты и т.п.) повреждают уплотнительные поверхности 
клапанов. При работе подъемного устройства небольшие месторождения зарубежных вопросам может быть эффективно 
очищены от диска клапана (060) и сиденья (001/003).  (шпиндель клапана должен заметно подняться).
Подводящий штуцер для клапана должен быть как можно короче и желательно с таким же условным проходом, как у 
клапана. Потеря давления в подводящем трубопроводе  не должна превышать 3% давления начала срабатывания.
Продувочную линию достаточной длины прокладывают с уклоном. Оседающий конденсат должен отводиться безопасно. 
Собственное противодавление продувочного трубопровода не должно превышать 10% от давления начала 
срабатывания.
Рабочее давление системы должно быть на 5 % меньше давления закрытия клапана (обратите внимание на пики 
давления у поршневых насосов!) Так будет обеспечено безупречное закрытие клапана после срабатывания.

вязальная проволока 
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Varnostni in razbremenilni ventili so visokokakovostne armature, s katerimi je potrebno skrbno ravnati. Tesnilne površine na ležišču (001 / 003) 
in konusu (060) so ojačane oz. kaljene, brušene in lepane.  Z nestrokovnim ravnanjem jih lahko poškodujete.

Funkcija: 
Ko tlak pred varnostjo / pomoč-Ventili doseže nastavljeno tlaka, ventil začne dvigniti, tj odpreti malo na prvi zaključek majhno količino medija. Če 
je tlak še vedno narašča, se bo še bolj odpreti in bolj medij je izpraznjena. Na max. se doseže povečanje tlaka 10% (5%), kapi, potrebne za 
masnega pretoka, ki se odvajajo. Ko tlak pade za 10% (plinov / hlapov in plinov) ali 20% (nestisljiva srednje / tekočin) pod nastavljenega tlaka, 
so zapre ventile in brez pobegov tekočin več. 

Vzdrževanje: 
Varnostjo / relief-ventili so oblikovane glede zasnove in konstrukcije tako, da je dosežena optimalna kakovosti, in da so lahko storitve.Minimalno 
vzdrževanje in je rezultat, ko se uporabljajo naša oprema.Vzdrževalna dela, pa je dovoljeno izvajati samo usposobljeno osebje.

Zato upoštevajte naslednje:

Za vstopne in izstopne odprtine so predvideni zaščitni pokrovčki.  Te je potrebno pred vgradnjo odstraniti. Ventilov ne smete zvijati 
(propustnost, tehnična uporabnost ima lahko posledice).

Pred vgradnjo ventilov sperite napravo! Če naprava ni dovolj čista ali če je neprimerno nameščena, lahko ventil že ob prvi 
pritegnitvi ne tesni dobro. Namestitev navojnih ventilov naj poteka brez traku iz konoplje ali PTFE-traku, priporočljivi so kovinski 
tesnilni obročki. 

Vgradnja varnostnih in razbremenilni ventilov je vedno navpična, to pomeni, da se izvede s stoječim vretenom (080) ventila. Za 
dolgotrajno brezhibno delovanje je potrebno ventil namestiti v napravo, ko ta ni pod napetostjo.

Varovalko priprave za zračenje pri ventilni glavi "A" (povezovalna žica) se odstrani šele po končani vgradnji ventila. Po končani 
namestitvi in doseganju 85 % odzivnega tlaka je poslej potrebno aktivirati zračenje (preverjanje funkcij). Slednje velja tudi za 
zračenja "B", "D" in "E". Različico glave "C" preverite glede nazivnega tlaka samo eksterno s plinom ali pri 100 % čisti napravi.

Za ventile, ki se uporabljajo v območju hlapov: 
velja da redno, vsaj vsake 4 tedne, preverjajte funkcije z aktiviranjem zračenja opravite.

Tuje snovi v cevovodu (kot spajanje materialov) resno poškoduje sedežno površino ventila. Z upravljanjem naprave za dvigovanje 
se majhne vloge tujih zadevah lahko učinkovito očisti iz diska ventila (060) in sedeža (001/003). 
(Pri tem jasno hod vretena (080) ventila je treba doseči).

Dovodni nastavek za ventil mora biti čim krajši in imeti najmanj enako nazivno širino kot ventil. Padec tlaka v dovodu ne sme biti 
večji od 3 % odzivnega tlaka.

Izpihovalni vod mora biti položen z naklonom in na dovolj velikem prostoru. Morebitni kondenzat je potrebno nenevarno odvesti. 
V izpihovalnem vodu naj lastni protitlak ne znaša več kot 10 % odzivnega tlaka.

Obratovalni tlak naprave naj bo vsaj 5 % pod zapornim tlakom ventila (upoštevajte tlačne konice pri batni črpalki!). Tako je 
zagotovljeno brezhibno zapiranje ventila po spiranju.

zavezujoče žice 

zaščitne kape 

polnilna linija praznjenje vrstica
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21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

HerstellerHamburg, den 05.10.2015 bevollmächtigter Unterzeichner

Die Niezgodka GmbH erklärt hiermit, dass Konstruktion, Herstellung und Prüfung dieser Druckgeräte mit der Richtlinie 
97/23/EG und den nationalen Vorschriften AD 2000-Merkblätter A2 und A4 VdTÜV-Merkblatt Sicherheitsventil 100, 
DIN-EN-ISO-4126-1, DIN-EN-12266, DIN-EN-12516 übereinstimmen und folgendem Konformitätsbewertungsverfahren 
unterzogen wurden:

Modul B + D   -   Kategorie IV

nach Artikel 3 und Anhang II
EG-Baumusterprüfung - Zertifikat-Nr.: siehe Tabelle

Qualitätssicherung Produktion

Zertifikat Nr. 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

Die Überwachung erfolgt durch

TÜV CERT – Zertifizierungsstelle der 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG

Große Bahnstraße 31
DE-22525 Hamburg

Benannte Stelle, Kennnummer 0045

Sicherheitsventil Typ Nennweite Eintritt TÜV-Bauteilkennzeichen EG Zertifikat-Nr.

Geschäftsführung: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Eingetragen beim Amtsgericht Hamburg, HRB Nr. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Declaración de conformidad
de acuerdo con el anexo VII de la Directiva (PED)   97/23/CE

ES

1

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

El Niezgodka GmbH confirma por la presente declaración de que el diseño, la fabricación y la inspección de estos equipos de 
presión están en conformidad con la Directiva 97/23 / CE, así como con las especificaciones nacionales DIN EN ISO 4126-1, 
DIN EN 12266, DIN EN 12516, AD 2000-folleto A2 y A4 VdTÜV-valva de la válvula de seguridad 100 y fueron sometidos al 
procedimiento de evaluación de la conformidad followin:

Fabricante suscriptor autorizado

Modul B + D - Categoría IV

acc. con el artículo 3 y en el anexo II 
Examen CE de tipo - certificado no.: ver tabla 

la garantía de calidad de la producción 

Certificado No. 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

El seguimiento se realiza por 

TÜV CERT - la autoridad de certificación 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG 

Große Bahnstraße 31 
DE-22525 Hamburg 

Certificación EC-Reg.No cuerpo. 0045

Seguridad Tipo de válvula Tamaño nominal de entrada Aprobación TÜV Certificado CE No.

Gestión: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registrado en el Tribunal de Distrito de Hamburg, HRB No. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Hamburg, 05.10.2015

Déclaration de conformité
conformément à l'annexe VII de la directive (PED)   97/23/CE

FR

1

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

Fabricant abonné autorisé

Le Niezgodka GmbH confirme par cette déclaration que la conception, la fabrication et l'inspection de ces équipements sous 
pression sont en conformité avec la directive 97/23 / CE ainsi que les spécifications nationales DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 
12266, DIN EN 12516, AD 2000-dépliant A2 et A4 VdTÜV-dépliant soupape de sécurité 100 et ont été soumis à la procédure 
d'évaluation de la conformité followin:

Modul B + D - Catégorie IV

acc. à l'article 3 et à l'annexe II 
Examen CE de type - certificat ne vois pas.: tableau 

l'assurance de la qualité de la production 

Certificat No: 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

La surveillance est réalisée par

TÜV CERT - autorité de certification du 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG 

Große Bahnstraße 31 
DE-22525 Hamburg 

Certification EC-Reg.No corps. 0045

Soupape de sécurité type Taille nominale Inlet Certification TÜV Certificat CE No.

Gestion: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Enregistré au tribunal de district de Hamburg, HRB Nr. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Hamburg, den 05.10.2015

GB

1Declaration of Conformity
according to Annex VII of Directive (PED)   97/23/EC

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

Manufacturer authorized subscriber

The Niezgodka GmbH confirms by this declaration that design, manufacturing and inspection of these pressure equipments are 
in compliance with the directive 97/23/EC as well as with the national specifications DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 12266, 
DIN EN 12516, AD 2000-leaflet A2 and A4 VdTÜV-leaflet safety valve 100 and were subjected to the followin conformity 
assessment procedure:

Modul B + D   -   Category IV

acc. to article 3 and annex II
EC-type examination - certificate no.: see table 

production quality assurance

Certificate No. 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

The monitoring is performed by

TÜV CERT – certificate authority the 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG

Große Bahnstraße 31
DE-22525 Hamburg

Certification Body EC-Reg.No. 0045

Safety Valve Type Nominal Size Inlet TÜV-Approval EC certificate No.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB No. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Hamburg, 05.10.2015

IT

1Dichiarazione di conformità
secondo allegato VII gli Direttiva (DGR)   97/23/EG

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

Il Niezgodka GmbH conferma di questa dichiarazione che il design, la produzione e il controllo di tali attrezzature a pressione 
sono conformi alla direttiva 97/23 / CE, nonché con le specifiche nazionali DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 12266, DIN EN 12516, 
AD 2000-volantino A2 e A4 VdTÜV-volantino valvola di sicurezza 100 e sono stati sottoposti alla procedura di valutazione della 
conformità elencati:

Fabbricante sottoscrittore autorizzato

Modul B + D - Categoria IV

acc. l'articolo 3 e l'allegato II 
Esame CE del tipo - certificato n .: vedi tabella 

garanzia della qualità della produzione 

Numero di certificato. 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

Il monitoraggio è effettuato da

TÜV CERT - il certificato di autorità 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG 

Große Bahnstraße 31 
DE-22525 Amburgo 

Organismo di Certificazione EC-Reg.No. 0045

Valvola di sicurezza tipo Dimensione nominale di ingresso TÜV-approvazione Certificato CE No.

Gestione: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registrato presso il Tribunale distrettuale di Hamburg, HRB No. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Hamburg, 05.10.2015

Conformiteitsverklaringaccording
volgens Bijlage VII van de Richtlijn (PED)   97/23/EC

NL

1

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

ManufacturerHamburg, den 05.10.2015 gemachtigde ondertekenaar

De Niezgodka GmbH hierbij, fabrikage en inspectie van deze druktoestellen in overeenstemming zijn met de richtlijn 97/23/EG 
en de nationale vooraschriften DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 12266, DIN EN 12516 AD 2000-Merkblätter A2 und A4 
VdTÜV-Merkblatt Sicherheitsventil 100, en aan de volgende conformiteitsbeoordelingsprocedure zijn onderworpen:

Categorie IV  -  Module B + D

volgens Artkel 3 en Bijlage II
EC-type goedkeuring - Certificaat Nr.: zie tabel

Kwaliteitsborging productie

Certificaat Nr. 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

De controle wordt uitgevoerd door

TÜV CERT – Zertifizierungsstelle der 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG

Große Bahnstraße 31
DE-22525 Hamburg

Certificerend oorgaan EC-Reg.Nr. 0045

Veiligheidsventiel type Nominale maat Inlet TÜV-type goedkeuring EG Certificaat Nr.

Beheer:: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Geregistreerd bij Amtsgericht Hamburg, HRB Nr. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Deklaracja zgodności
zgodnie z załącznikiem VII Dyrektywy (DGR)   97/23/WE

PL

1

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

ProducentHamburg, den 05.10.2015 osoba upoważniona do podpisu

Firma Niezgodka GmbH oświadcza niniejszym, że konstrukcja, wykonanie i kontrola tych urządzeń ciśnieniowych zgodne są z 
Dyrektywą 97/23/WE i krajowymi przepisami kart technicznych AD 2000 A2 oraz z kartą techniczną A4 VdTÜV zawór 
bezpieczeństwa 100, DIN-EN-ISO-4126-1, DIN-EN-12266, DIN-EN-12516 i zostały poddane następującej procedurze oceny 
zgodności:

Moduł B + D   -   Kategoria IV

według artykułu 3 i załącznika II
Badanie typu WE – nr certyfikatu: patrz tabela

Zapewnienie jakości produkcja

Nr certyfikatu 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

Nadzór wykonuje

TÜV CERT – jednostka certyfikacyjna 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG

Große Bahnstraße 31
DE-22525 Hamburg

Jednostka notyfikowana, numer rejestracji 0045

Zawór bezpieczeństwa typ Szerokość nominalna wlotu Oznaczenie części konstrukcyjnej TÜV Nr certyfikatu WE:

Zarząd: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Wpisano w Sądzie Rejonowym Hamburg, nr rejestru handlowego HRB 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Сертификат соответствия
огласно приложению VII Директивы (DGR)   97/23/EG

RU

1

KON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

Подпись производителяГамбург,    05.10.2015 Подпись представителя производителя

Производитель, подписавший данный документ, настоящим подтверждает, что исполнение, изготовление и проверка 
вышеперечисленной напорной арматуры соответствуют директиве 97/23/ЕС и национальным техническим условиям 
DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 12516, инструкциям AD-2000-Merkblätter А2 и А4, инструкциям Союза технадзоров на 
предохранительные клапаны VdTÜV-Merkblatt Sicherheitsventil 100 и прошли следующую процедуру проверки 
соответствия:

категория IV - модули B+D

по статье 3 и приложению II 
сертификата проверки типового соответствия ЕС, № см.в 

таблице; № сертификата контроля качества

продукции 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

Надзор осуществляет 

TÜV CERT – орган сертификации группы 
TÜV NORD Systems GmbH & Co. KG

Große Bahnstraße 31
DE-22525 Гамбург

код подразделения 0045

Тип предохранительного клапана Ду на входе Маркировка TÜV № сертификата ЕС

Управляющий: Доррит Ницгодка, Верена Ницгодка-Зееманн
Зарегистрировано в регистрационной палате г. Гамбург,  № HRB 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73
DE-22145 Гамбург

Lzjava o skladnosti
v skladu s Prilogo VII k Direktivi (PED)   97/23/ES

1

SIKON-1
10 / 2015

6
7
10 BG I

07 202 1201 Z 0006/13/D/0070
07 202 1201 Z 0028/14/D/0070
07 202 1201 Z 0004/13/D/0070

10 BG II 07-202 1201 Z 0028/13/D/0070
12.1 07-202 1201 Z 0093/14/D/0070 Rev.1
19 07 202 1201 Z 0031/13/D/0070
21, 22 07 202 1201 Z 0005/13/D/0070
30, 31 BG I 07 202 1201 Z 0115/13/D/0070
30, 31 BG II 07 202 1201 Z 0116/13/D/0070
30, 31 BG III 07 202 1201 Z 0011/14/D/0070 Rev.1
30, 31 BG IV 07 202 1201 Z 0012/14/D/0070 Rev.1
32 BG I - do 8 07 202 1201 Z 0068/14/D/0070
32 BG I - do 12,5 07 202 1201 Z 0049/14/D/0070
32 BG II 07 202 1201 Z 0067/14/D/0070
32 BG III 07 202 1201 Z 0051/14/D/0070
32 BG IV 07 202 1201 Z 0075/14/D/0070
35 07 202 1201 Z 0130/13/D/0070

62 07 202 1201 Z 0073/13/D/0070
66 07 202 1201 Z 0057/13/D/0070
67 07 202 1201 Z 0074/13/D/0070
69 07 202 1201 Z 0099/13/D/0070
98 07 202 1201 Z 0100/13/D/0070
110 BG I 07 202 1201 Z 0041/13/D/0070
110 BG II 07 202 1201 Z 0040/13/D/0070

DN   25
DN 125
DN   20
DN   50

DN   50
DN   25
DN   25
DN   40
DN   65
DN 100

DN   25
DN   40
DN   65
DN   50

DN   32
DN   50

DN   50
DN   20
DN   50

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
u.

-
-

-

-
-

DN   15
DN   50
DN   10
DN   20
DN 100
DN   20
DN   20
DN   15
DN   25
DN   40
DN   65
DN   15
DN   15
DN   20
DN   32
DN   50
DN   25

DN   25
DN     8
DN   25
DN   20
DN   25
DN   10
DN   15

TÜV-SV   604
TÜV-SV   725
TÜV-SV   847
TÜV-SV   878
TÜV-SV   657
TÜV-SV   940
TÜV-SV 1036
TÜV-SV   713
TÜV-SV   820
TÜV-SV   896
TÜV-SV   902
TÜV-SV   906
TÜV-SV   920

TÜV-SV   900
TÜV-SV   901
TÜV-SV 1045

TÜV-SV   984
50 07 202 1201 Z 0121/15/D/0070DN   10-DN     8 TÜV-SV 1141

TÜV-SV   809
TÜV-SV   885
TÜV-SV   935
TÜV-SV 1066
TÜV-SV 1050
TÜV-SV   990

TÜV-SV   887

140 BG I 07 202 1201 Z 0056/14/D/0070DN   20-DN   10 TÜV-SV 1067

0045

Niezgodka GmbH potrjuje ta izjava, da je načrtovanje, proizvodnjo in pregled tlačne opreme, so v skladu z direktivo 97/23 / ES, 
kakor tudi z nacionalnimi specifikacijami, DIN EN ISO 4126-1, DIN EN 12266, DIN EN 12516, je bilo AD 2000-letak A2 in A4 
VdTÜV-letak varnostni ventil 100 in na njem se Followin postopka ugotavljanja skladnosti:

Proizvajalec pooblaščeni naročnik

Modul B + D - kategorija IV 

acc. k členu 3 in Prilogi II 
ES-pregled tipa - certifikat št .: glej tabelo 

zagotavljanja kakovosti proizvodnje 

Spričevalo št 07 202 1423 Z 0070/14/D/0118/01

Nadzor se izvaja s 

TÜV CERT - potrdilo organ 
TÜV NORD Systems GmbH & Co KG 

Große Bahnstrasse 31 
DE-22525 Hamburg 

Certification Body EC-Reg.No. 0045

Varnost Valve Type Nominalna Velikost Inlet Nominalna Velikost Inlet Certifikat o ES No.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registrirana pri Okrožnem sodišču v Hamburg, HRB No. 29139

Niezgodka GmbH
Bargkoppelweg 73

DE-22145 Hamburg

Hamburg, 05.10.2015



Niezgodka GmbH www.niezgodka.de

Fehlersuche bei Betriebsstörungen
für Sicherheits- und Entlastungsventile

DE

15

FB_SV/EV
04 / 2014

Abhilfemögliche UrsachenStörung

Flansch- und Gewindeschutzkappen 
entfernen

Flansch- und Gewindeschutzkappen 
wurden nicht entfernt

Heizmantel verwenden!Vereisungen beim Abblasen

Der Arbeitsdruck muss ≤ 90% 
vom Ansprechdruck sein

Der Arbeitsdruck ist ≥ 90% 
vom Ansprechdruck 

Anlüften des Sicherheits- / 
Entlastungsventils, gegebenenfalls 

austauschen

Verunreinigungen zwischen Sitz (001 / 003) 
und Kegel (060) 

Vor der Demontage des SV / EV feststellen, 
welches Medium sich im SV / EV befindet

Verätzungs-, Verbrennungs- und/oder 
Vergiftungsgefahr

kleineres Sicherheits- / Entlastungsventil 
wählen

zu groß ausgelegtes Sicherheits- / 
Entlastungsventil

größeres Sicherheits- / Entlastungsventil 
wählen

zu klein ausgelegtes Sicherheits- / 
Entlastungsventil

Sicherheits- / Entlastungsventil neu 
einstellen oder austauschen

Der Einstelldruck ist zu hoch / niedrig

Sicherheits- / Entlastungsventil muss über 
≥ 85% vom Ansprechdruck anlüftbar sein

Druck unter ≤ 85% vom Ansprechdruck

Regelmäßiges Anlüften oder Heizen / 
Kühlen des Sicherheits- / Entlastungsventils

zähes / klebendes / aushärtendes Medium

Sicherheits- / Entlastungsventil 
austauschen

Faltenbalg-Ausführung (161) defekt, nicht 
mehr gegendruckkompensierend

Spindelblockierschraube (149) 
entfernen

Spindelblockierschraube (149) 
wurde nicht entfernt

Sicherheits- / Entlastungsventil 
spricht nicht an

nicht anlüftbar

Sicherheits- / Entlastungsventil 
am Sitz undicht

Verletzungen durch Mediumreste

Flattern

Öffnungsdruck zu hoch

Solución de problemas de mal funcionamiento
para válvulas de seguridad y de socorro

ES

15

FB_SV/EV
04 / 2014

RemedioPosibles causas Trastorno 

Retire las tapas de brida y rosca Con bridas y tapas roscadas no fueron 
retirados 

Use camisa de calentamiento! Congelación al soplar 

La presión de trabajo será ≤ 90% 
ser la presión de respuesta

La presión de trabajo es ≥ 90% 
de presión de ajuste

ALa ventilación de la válvula de seguridad / 
alivio, 

sustituir si es necesario

Las impurezas entre el asiento (001 / 003)  
y el tapón (060) 

Antes de desmontar el SV / EV determinar 
qué medio se encuentra en el SV / EV

Las quemaduras químicas, la combustión y 
/ o envenenamiento peligro 

elegir la seguridad de la válvula de alivio / 
menor

sido demasiado grande de seguridad 
válvula de alivio / tamaño

seleccionar la seguridad más grande de la 
válvula de alivio

demasiado pequeña para ser en blanco de 
seguridad de la válvula de alivio

Ajuste o reemplace la seguridad / re válvula 
de alivio

La presión de ajuste es demasiado alto / 
bajo

Ser ≥ 85% de la presión de ajuste se puede 
levantar

Presión a ≤ 85% de la presión de ajuste 

Levantamiento Regular o de calefacción / 
refrigeración de la válvula de alivio / seguridad 

dura adhesivo / medio / curado 

Vuelva a colocar la válvula de alivio / 
seguridad 

De tipo fuelle (161) defectuosa, no en 
contra de compensación de presión 

Retire el tornillo de bloqueo del eje (149) ornillo de bloqueo del cabezal (149) 
no fue eliminado 

Válvula de seguridad / alivio 
no responde

no ser levantado

Válvula de seguridad / alivio 
fugas en la sede

Las lesiones causadas por el medio 
residual 

Flutter 

Presión de apertura es demasiado alto 

Dysfonctionnements de dépannage
pour les soupapes de sécurité et de secours

FR

15

FB_SV/EV
04 / 2014

RecoursCauses possibles Trouble

Retirez la bride et filetés bouchons Brides et les capsules filetées n'ont pas été 
retirées

Utilisez veste de chauffage!Congélation en soufflant 

La pression de travail doit être ≤ 90% 
la pression de réaction

La pression de travail est ≥ 90% 
de la pression de

Évacuation de la soupape de sécurité / 
secours, remplacer si nécessaire

Impuretés entre le siège (001 / 003) et la 
fiche (060)

Avant de démonter la SV / EV déterminer 
quel support se trouve dans la SV / EV

Les brûlures chimiques, la combustion et / 
ou un empoisonnement danger

choisir petite soupape de sûreté / de 
secours

trop grand / soupape de décharge été taille 
la sécurité

sélectionnez grande soupape de sûreté / 
de secours

trop petit pour être la sécurité blanc / 
soupape de décharge 

Soupape de sécurité / Soupape à décharge
de secours re

La pression de tarage est trop haute / basse

Soupape de sécurité / de secours doit avoir 
Être ≥ 85% de la pression de peut être levée

Pression à ≤ 85% de la pression de

Régulièrement soulever ou chauffage / refroidissement de 

/ soupape de décharge de la sécurité
adhésif / agent de salaison difficile

Soupape de sécurité / Soupape à décharge 
de la sécurité

À soufflet (161) défectueux, pas contre de 
compensation de pression

La vis de blocage de la broche (149) 
supprimer

La vis de blocage de la broche (149) 
n'a pas été supprimé 

Soupape de sécurité / Soupape à décharge 
ne répond pas

pas être levé

Soupape de sécurité / Soupape à décharge 
fuite au siège 

Les blessures causées par des résidus du 
fluide

Battement

Pression d'ouverture est trop élevée

GB

Troubleshooting operating problems
for safety and relief valves

15

FB_SV/EV
04 / 2014

Use a heating jacket!

Fault RemedyPossible cause

Remove flange and threaded protection 
caps

Icing incurred when blowing out

Either replace or readjust safety / 
relief valve

The setting pressure is too high / too low

Regular brief venting or heating /cooling of 
the safety / relief valve

Viscous / sticky / hardening medium

Replace safety / relief valvebellow designe (161) faulty, no longer 
compensates counter pressure

Remove spindle blocking screw (149)

Safety / relief valve doesn’t respond

It must be possible to briefly vent the 
safety/relief valve over ≥ 85% of response 

pressure

Pressure below ≤ 85% of response 
pressure

Can’t be vented

The operating pressure must be 
≤ 90% of response pressure

The operating pressure is 
≥ 90% of response pressure

Brief venting of safety / relief valve, 
replace if necessary

Contamination between seating (001 / 003) 
and disc (060)

Safety / relief valve seating leaky

Risk of caustic burning, burning and / or 
poisoning

Use smaller safety / relief valveover-dimensioned safety / relief valve

Use larger valveSafety / relief valve too small

Injuries caused by fluid residues

Flutter

Opening pressure too high

Spindle blocking screw (149) not removed

Flange and threaded protection caps have 
not been removed

Establish which fluid is in the safety / 
relief valve before it is dismantled

Ricerca dei guasti in caso di malfunzionamenti
per valvola di sicurezza e valvola limitatrici

IT

15

FB_SV/EV
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RimedioPossibili causeGuasto

Rimuovere il tappo protettivo flangiato e 
quello filettato

Il tappo protettivo flangiato e quello filettato 
non sono stati rimossi

Utilizzare il rivestimento termicoSi formato del ghiaccio durante lo scarico

La pressione d'esercizio deve essere ≤ 90% 
della pressione di reazione

La pressione d'esercizio è ≥ 90% della 
pressione di reazione

Sostituire la valvola di sicurezza / scarico e 
sostituirla in caso di necessità

Incrostazioni di sporco tra la sede 
(001 / 003) e il corpo conico (060)

Prima dello smontaggio di SV / EV, stabilire 
il medio si trova in SV / EV

Pericolo di corrosione, combustione ed 
intossicazione

Selezionare una valvola di sicurezza / 
scarico più piccola

Valvola di sicurezza / scarico progettata 
troppo grande

Selezionare una valvola di sicurezza / 
scarico più grande

Valvola di sicurezza / scarico progettata 
troppo piccola

Regolare nuovamente o sostituire la valvola 
di sicurezza / scarico

La pressione di regolazione è troppo alta / 
bassa

È necessario poter ventilare la valvola di 
sicurezza / scarico oltre il valore ≥ 85% della 

pressione di reazione.

Pressione inferiore al valore ≤ 85% della 
pressione di reazione

Ventilare periodicamente o scaldare / 
raffreddare la valvola di sicurezza  / scarico

Il medio è duro / colloso / soggetto ad induri 
mento

Sostituire la valvola di sicurezza / scaricoLa versione del soffietto (161) è difettosa e 
non compensa più la contropressione

Rimuovere le viti di bloccaggio del 
mandrino (149)

Le viti di bloccaggio del mandrino (149) 
non sono state rimosse

La valvola di sicurezza / scarico non 
risponde.

Ventilazione impossibile

Valvola di sicurezza / scarico non 
ermetica nella sede

Lesioni a causa dei medio residui

Sfarfallio

Pressione dell'apertura troppo elevata

Problemen oplossen van storingen
voor de veiligheid en de ontlastkleppen

NL
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Remedymogelijke oorzaken Stoornis

Verwijder de flens en doppen met 
schroefdraad

Van een flens en schroeflampvoeten 
werden niet verwijderd

Gebruik verwarming jasje! Bevriezing bij het uitblazen 

De werkdruk moet ≤ 90% 
is de respons onder druk 

De werkdruk is ≥ 90% 
van de ingestelde druk

Ontluchting van de veiligheid / overdrukklep, 
vervang deze indien nodig

Onzuiverheden tussen de zitting (001/003) 
en plug (060) 

Vóór de ontmanteling van de SV / ES bepalen 
welk medium is gelegen in de SV / ES

Chemische brandwonden, verbranding en / 
of vergiftiging gevaar

kiezen voor kleinere veiligheid / 
overdrukklep

geweest en kleinbedrijf te grote veiligheid / 
overdrukklep

selecteer grotere veiligheid / overdrukklepte klein om lege veiligheid / ontlastklep zijn

Aanpassen of vervangen veiligheid / 
overdrukklep her

De ingestelde druk is te hoog / laag

Veiligheid / ontlastklep moet hebben. Worden ≥ 
85% van de ingestelde druk kan worden opgeheven

Druk op ≤ 85% van de ingestelde druk

Regelmatig tillen of verwarming / koeling 
van de veiligheid / overdrukklep

stoer / lijm / curing medium 

Vervang de veiligheid / overdrukklep Defect, niet tegen de druk compenseren 
balg type (161)

Spindel borgschroef (149) 
verwijderen

Spindel borgschroef (149) 
werd niet verwijderd 

Veiligheid / ontlastklep 
reageert niet 

niet worden opgeheven 

Veiligheid / ontlastklep 
lekt op de zetel 

Verwondingen veroorzaakt door resten 
van het medium

Flutter 

Openingsdruk is te hoo

Poszukiwanie błędów przy zakłóceniach w pracy
dla zaworów bezpieczeństwa i zaworów wyrównawczych

PL
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Usunięcie zakłóceniaMożliwe przyczynyZakłócenie

Usunąć kapturki ochronne kołnierza i gwintuNie usunięto kapturków ochronnych 
kołnierza i gwintu

Używać płaszcza grzewczego!Oblodzenia przy spuszczaniu

Ciśnienie robocze musi mieć wartość ≤ 90% 
ciśnienia zadziałania

Ciśnienie robocze wynosi ≥ 90% ciśnienia 
zadziałania

Napowietrzanie zaworu bezpieczeństwa / 
zaworu wyrównawczego, w razie potrzeby 

wymienić

Zanieczyszczenia pomiędzy gniazdem 
(001/003) i stożkiem (060)

Przed demontażem zaworu bezpieczeństwa 
/ zaworu wyrównawczego ustalić, jakie 

medium znajduje się w tym zaworze

Niebezpieczeństwo podrażnienia, 
poparzenia i/lub zatrucia

Wybrać mniejszy zawór bezpieczeństwa / 
zawór wyrównawczy

Za duży rozmiar zaworu bezpieczeństwa / 
zaworu wyrównawczego

Wybrać większy zawór bezpieczeństwa / 
zawór wyrównawczy

Za mały rozmiar zaworu bezpieczeństwa / 
zaworu wyrównawczego

Zawór bezpieczeństwa / zawór 
wyrównawczy ustawić na nowo lub wymienić

Ciśnienie ustawione jest za wysokie / niskie

Zawór bezpieczeństwa / zawór 
wyrównawczy musi być napowietrzany 
powyżej ≥ 85% ciśnienia zadziałania

Ciśnienie poniżej ≤ 85% ciśnienia 
zadziałania

Regularne napowietrzanie lub ogrzewanie / 
chłodzenie zaworu bezpieczeństwa /zaworu 

wyrównawczego

Ciągnące / klejące / twardniejące medium

Wymienić zawór bezpieczeństwa / zawór 
wyrównawczy

Wykonanie mieszka falistego (161) uszkodzone, 
nie kompensuje już przeciwciśnienia

Śrubę blokującą wrzeciona (149) usunąćŚruba blokująca wrzeciona (149) nie została 
usunięta

Zawór bezpieczeństwa / zawór 
wyrównawczy nie działa

Brak możliwości wentylacji

Zawór bezpieczeństwa / zawór 
wyrównawczy na gnieździe nieszczelny

Obrażenia ciała ze strony resztek medium

Drganie

Ciśnienie otwarcia za wysokie

Поиск и устранение неисправностей неисправности
для безопасности и предохранительных клапанов
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Устранениевозможные причины неисправность

Удалить фланцевых и резьбовых крышекFФланцевые и резьбовые колпачки не 
были удалены

Используйте нагревательную рубашку!Замораживание при продувке

Рабочее давление должно быть ≤ 90% 
быть давление срабатывания 

Рабочее давление ≥ 90% 
из заданного давления

Вентиляция клапана безопасности / 
сброса, 

при необходимости заменить

Примеси между сиденьем (001 / 003) и 
вилки (060)

Перед разборкой С.В. / EV определить, 
на какой носитель находится в SV / EV

Химические ожоги, горение и / или 
отравление опасность

выбрать меньший безопасности / 
предохранительный клапан

был размером с слишком большим 
безопасности / предохранительный клапан

выберите большую безопасность / 
предохранительный клапан

слишком мала, чтобы быть пустым 
безопасности / предохранительный клапан

Отрегулируйте или замените безопасности / 
предохранительного клапана повторно

Установленное давление слишком 
высокое / низкое

Безопасность / предохранительный клапан должны быть 

Будьте ≥ 85% от установленного давления могут быть сняты
Давление до ≤ 85% от установленного 

давления

Регулярный подъема или нагрев / охлаждение 
безопасности / предохранительный клапан

жесткая / клей / отверждения среднего

Замените безопасности / 
предохранительный клапан

Сильфонные (161) неисправен, не 
против компенсации давления

Шпиндель фиксирующий винт (149) 
удалить

Шпиндель фиксирующий винт (149) 
не был удален

Безопасность / предохранительный клапан 
не отвечает

не поднимается 

Безопасность / предохранительный клапан 
утечка в месте 

Травмы в результате остаточного 
среды

Детонация 

Давление открытия слишком высока 

Motnje odpravljanje težav
zaradi varnosti in varnostnih ventilov

SI
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RemedyMožni vzroki Motnja

Odstranite prirobnic in navojne kapePrirobnični in navojni kape niso bile 
odpravljene

Uporabite grelnim plaščem!Zamrzovanje, ko piha

Delovni tlak mora biti ≤ 90% 
je tlak odziv 

Delovni tlak je ≥ 90% 
od nastavljenega tlaka

Zračenja varnost / razbremenilnega ventila, 
če je potrebno zamenjati

Nečistoče med sedežem (001 / 003) in 
vtičem (060) 

Pred demontažo SV / EV ugotoviti, kateri 
medij se nahaja v SV / EV

Kemične opekline, zgorevanja in / ali 
zastrupitve nevarnost

izberite manjšo varnost / varnostni ventilbila velika prevelika varnost / ventil 

izberite večjo varnost / varnostni ventilpremajhen, da bi prazno varnosti / ventil

Nastavite ali zamenjajte varnostni / 
zamenjati varnostni ventil

Nastavljeni tlak je previsok / nizka

Varnost / varnostni ventil mora imeti 
Biti ≥ 85% nastavljenega tlaka se lahko dvigne

Tlak do ≤ 85% nastavljenega tlaka

Redna lifting ali ogrevanje / hlajenje / 
varnostni ventil varnostnega

težko / lepilo / ozdravljenje medij

Zamenjajte / varnostni ventil varnostnaMeh-type (161) v okvari, ne pa proti 
izravnavo tlaka

Vreteno zaklepanje vijak (149) 
odstrani 

Vreteno zaklepanje vijak (149) 
ni bil odstranjen 

Varnost / varnostni ventil 
se ne odziva 

ni treba dvigniti

Varnost / varnostni ventil 
pušča na sedežu

škoda bi ga preostali tekočine

Trepetanje 

Odpiranje tlak je previsok
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139

Allgemeine Verkaufs- und Lieferbedingungen

DE

2

AVL
04 / 2014

Geschäftsführung: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Eingetragen beim Amtsgericht Hamburg, HRB Nr. 29139

1. Allgemein 
Die nachstehenden Bedingungen sind Bestandteil 
jedes Liefervertrages.
 
Abweichungen von diesen Bedingungen haben nur 
dann Gültigkeit, wenn sie von uns ausdrücklich 
schriftlich bestätigt wurden.

Entgegenstehende Einkaufsbedingungen des 
Käufers gelten auch dann nicht, wenn wir diesen 
nicht ausdrücklich widersprochen haben.

Der ausschließlichen Geltung dieser Bedingungen 
steht eine vorbehaltlose Annahme der Ware nicht 
entgegen.

Sollten einzelne Bedingungen rechtsunwirksam sein, 
wird die Wirksamkeit der übrigen Bedingungen 
dadurch nicht berührt. 

2. Angebote / Bestellungen 
Unsere Angebote sind bezüglich Preis, Menge, 
Lieferfrist und Liefermöglichkeit freibleibend.

Aufträge sowie mündliche Vereinbarungen werden 
für uns erst durch unsere schriftliche Bestätigung 
verbindlich.

Für die Ausführung sind die Katalog- und 
Angebotsabbildungen insofern nicht verbindlich, als 
eine Änderung der Konstruktion, Maße und Gewichte 
vorbehalten bleibt. 

3. Preis und Zahlung 
Die Preise gelten ab Werk Hamburg ausschließlich 
Verpackung, wenn nicht anders vereinbart.

Die Zahlung hat bargeldlos zu erfolgen. Es gelten die 
jeweiligen in der Auftragsbestätigung bzw. Rechnung 
angegebenen Zahlungsbedingungen.

Bei verspäteter Zahlung sind wir berechtigt, 
Verzugszinsen geltend zu machen. 

4. Lieferzeit 
Die Lieferzeit ergibt sich aus den Vereinbarungen der 
Vertragsparteien.

Die Einhaltung durch den Lieferer setzt voraus, dass 
alle kaufmännischen und technischen Fragen 
zwischen den Vertragsparteien geklärt sind und der 
Besteller alle ihm obliegenden Verpflichtungen erfüllt 
hat. Ist dies nicht der Fall, so verlängert sich die 
Lieferzeit angemessen.

Eine Einhaltung der Lieferfrist steht unter dem 
Vorbehalt richtiger und rechtzeitiger 
Selbstbelieferung.

Bei Überschreitung einer Lieferfrist können keine 
Ansprüche gegen uns erhoben werden. 

5. Gefahrübergang 
Die Gefahr geht spätestens mit der Absendung oder 
Abholung der Liefergegenstände auf den Besteller 
über und zwar auch dann, wenn Teillieferungen 
erfolgen.

Eine Transportversicherung wird von uns nur nach 
ausdrücklicher, schriftlicher Anweisung des 
Bestellers abgeschlossen.

Teillieferungen sind zulässig. 

6. Eigentumsvorbehalt 
Der Lieferer behält sich das Eigentum an dem 
Liefergegenstand bis zum Eingang aller 
Zahlungen aus dem Liefervertrag vor.

Wird der Liefergegenstand vor Bezahlung an 
uns weiterverkauft, so tritt der Besteller schon 
jetzt die ihm hieraus entstehende Forderung an 
den Verkäufer ab. (verlängerter 
Eigentumsvorbehalt).

Bei vertragswidrigem Verhalten, insbesondere 
bei Zahlungsverzug, sind wir zur Rücknahme 
des Liefergegenstandes nach Mahnung 
berechtigt und der Besteller zur Herausgabe 
verpflichtet.

Die Geltendmachung des 
Eigentumsvorbehaltes sowie die Pfändung des 
Liefergegenstandes durch uns gelten nicht als 
Rücktritt vom Vertrag. 
Der Antrag auf Eröffnung des 
Insolvenzverfahrens beim Besteller berechtigt 
uns vom Vertrag zurückzutreten und die 
sofortige Rückgabe des Liefergegenstandes zu 
verlangen. 

7. Gewährleistung 
Für unsere Produkte gilt die gesetzliche 
Gewährleistungsfrist vom Tage der Lieferung 
an.

Verschleißteile sind hiervon ausgenommen.

Die Produkte werden nach der Montage und der 
Druckeinstellung  einer Dichtheitsprüfung sowie 
der Endkontrolle unterzogen. Sämtliche 
Prüfungen werden standardmäßig mit Luft bzw. 
Wasser auf überprüften und kalibrierten 
Prüfständen / Prüfmitteln vorgenommen.

Dokumentationen zu Prüfungen der 
Einzelabnahmen / Materialprüfungen werden 
mindestens zehn Jahre lang archiviert. 

8. Haftung 
Offensichtliche Mängelrügen müssen 
unverzüglich nach ihrer Feststellung, spätestens 
aber innerhalb von 8 Tagen nach Empfang des 
Liefergegenstandes schriftlich angezeigt 
werden. Sonstige Gewährleistungsmängel sind 
unverzüglich nach Feststellung schriftlich 
anzuzeigen.

Wird ein geltend gemachter 
Gewährleistungsanspruch von uns nicht 
anerkannt, so gilt der erhobene Anspruch als 
zurückgenommen, wenn dem nicht innerhalb 
eines Monats schriftlich widersprochen wird.

Anerkannte Mängel werden im Werk Hamburg 
entweder unentgeltlich nachgebessert oder 
kostenlos neugeliefert. Die beanstandeten Teile 
sind uns kostenfrei zuzusenden.

Von den durch die Ausbesserung bzw. 
Ersatzlieferung entstehenden unmittelbaren 
Kosten tragen wir, falls sich die Beanstandung 
als berechtigt herausstellt, die Kosten des 
Ersatzstückes.

Die Lieferung neuer Ware erfolgt grundsätzlich 
vorbehaltlich eingehender Mängeluntersuchung 
und dessen Ergebnis am bemängelten Teil.    
Die Untersuchungskosten sind vom Besteller 
dann zu erstatten, wenn sich der Mangel als 
nicht berechtigt herausstellt.

Für Sachfolgeschäden in Folge einfacher 
Fahrlässigkeit kommen wir nicht auf, es sei denn, 
eine von uns zugesicherte Eigenschaft lag nicht vor.

Keine Gewähr wird außerdem in folgenden Fällen 
übernommen: Ungeeignete oder unsachgemäße 
Verwendung, fehlerhafte Montage bzw. 
Inbetriebnahme durch den Besteller oder Dritte, 
natürliche Abnutzung, fehlerhafte oder nachlässige 
Behandlung, nicht ordnungsgemäße Wartung oder 
ungeeignete Betriebsmittel.

Bessert der Besteller oder ein Dritter unsachgemäß 
aus, besteht unsererseits keine Haftung für die 
daraus entstehenden Folgen. Gleiches gilt für die 
ohne unsere Zustimmung getätigten Änderungen 
des Liefergegenstandes.

Montageanleitungen sind auf Kenntnisse von 
Fachpersonal ausgerichtet. Die Montage sollte 
entsprechend auch nur durch Fachpersonal 
vorgenommen werden. 

9. Rücknahme 
Rücksendungen gelieferter Waren dürfen nur nach 
vorherigem schriftlichen Einverständnis 
vorgenommen werden. Die Rücklieferung hat für uns 
frachtfrei zu erfolgen.

Bei Vertragsstornierungen oder Rücknahme von 
Waren aus Gründen, die der Besteller zu vertreten 
hat, werden die mit der Rücknahme verbundenen 
notwendigen Kosten sowie Kosten für die geleistete 
Montagetätigkeit belastet.

Sonderanfertigungen, sowie Ersatzteile können 
grundsätzlich nicht zurückgenommen werden.

10. Verjährung 
Alle Ansprüche des Bestellers, aus welchen 
Rechtsgründen auch immer, verjähren nach 12 
Monaten.

11. Dokumentation 
Soweit im Lieferumfang Dokumentationen enthalten 
sind, dürfen diese nicht verändert werden. 
Herstellerangaben dürfen nicht entfernt werden. Die 
Weiterverwendung ist nur durch ausdrückliche 
Zustimmung unsererseits zugelassen. 

12. Gerichtsstand 
Erfüllungsort für die Lieferung und Zahlung und 
Gerichtsstand für beide Vertragsparteien ist 
Hamburg. 

Términos y Condiciones de Venta y Suministro Generales
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139
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Gestione: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registrato presso il tribunale di Amburgo, HRB cod. 29139

1. Indicazioni generali 
Le condizioni riportate di seguito costituiscono una 
parte integrante di ogni contratto di fornitura.
 
ALe eventuali differenze dalle presenti condizioni 
hanno validità solo una volta espressamente 
confermate in forma scritta dall'azienda produttrice.

Le condizioni di acquisto contrastanti dell'acquirente 
non hanno validità nemmeno quando l'azienda 
produttrice non le abbia smentite in maniera 
espressa.

Alla validità esclusiva delle presenti condizioni non si 
contrappone l'accettazione senza riserve della merce.

Nel caso in cui alcune condizioni risultassero prive di 
efficacia giuridica, la validità delle condizioni 
rimanenti non viene intaccata dalle prime. 

2. Offerte / ordini 
Le offerte aziendali non sono vincolanti con 
riferimento a prezzo, quantità, termini di consegna e 
possibilità di fornitura.

Gli incarichi e gli accordi verbali diventano vincolanti 
per l'azienda solo attraverso la conferma in forma 
scritta dall'azienda stessa.

Per la realizzazione le illustrazioni del catalogo e 
delle offerte non sono vincolanti riservandosi la 
facoltà di modificare struttura, dimensioni e pesi.
 

3. Prezzo e pagamento  
I prezzi sin intendono franco fabbrica escluso 
imballaggio salvo diversi accordi.

Il pagamento deve avvenire senza denaro contante. 
Hanno validità le condizioni di pagamento specificate 
nella conferma dell'ordine o nella fattura.

In caso di pagamenti in ritardo l'azienda è autorizzata 
a rivendicare gli interessi di mora. 

4. Tempi di consegna  
I tempi di consegna si ottengono dagli accordi delle 
parti contrattuali.

Il rispetto da parte del fornitore presuppone che 
risultino chiarite tutte le questioni commerciali e 
tecniche tra le parti contrattuali e il committente abbia 
soddisfatto tutti i doveri di sua competenza. In caso 
contrario, si prolungano i tempi di consegna in modo 
adeguato.

Il rispetto dei tempi di consegna è soggetto alla 
riserva dell'approvvigionamento autonomo corretto e 
tempestivo.

In caso di sforamento di un termine di consegna non 
è possibile avanzare diritti nei confronti dell'azienda. 
 

5. Trasferimento del rischio  
Il rischio passa al committente al massimo alla 
spedizione o al ritiro degli oggetti della fornitura e 
cioè anche quando si verificano le consegne parziali.

L'azienda stipula un'assicurazione sul trasporto solo 
su indicazione espressa ed in forma scritta del 
committente.

È consentito effettuare consegne parziali.

6. Riserva di proprietà  
Il fornitore si riserva il diritto sulla proprietà 
dell'oggetto della fornitura fino alla ricezione di 
tutti i versamenti derivanti dal contratto di 
fornitura.

Nel caso in cui l'oggetto della fornitura venga 
rivenduto prima del saldo all'azienda produttrice, 
il committente cede il credito derivante da tale 
condizione al rivenditore (riserva di proprietà 
estesa).

In presenza di comportamenti in violazione del 
contratto, in particolare in caso di ritardi dei 
versamenti, l'azienda produttrice è autorizzata al 
ritiro dell'oggetto della fornitura a seguito dei 
solleciti e il committente è obbligato alla 
restituzione.

La rivendicazione del diritto di riserva di 
proprietà e il sequestro dell'oggetto della 
fornitura da parte dell'azienda produttrice non 
sono da considerarsi una disdetta del contratto. 
La richiesta di dichiarazione di fallimento presso 
il committente autorizza l'azienda produttrice a 
rescindere il contratto e ad esigere la 
restituzione immediata dell'oggetto della 
fornitura.
 

7. Garanzia 
Per i prodotti aziendali ha validità il termine di 
garanzia legale a partire dalla data di consegna.

I componenti soggetti ad usura sono esclusi 
dalla presente indicazione.

I prodotti vengono sottoposti ad una prova di 
tenuta e al controllo finale dopo il montaggio e la 
regolazione della pressione. Tutte le verifiche 
vengono regolarmente effettuate con aria o 
acqua su banchi di prova / strumenti di collaudo 
ispezionati e calibrati.

Le documentazioni relative alle verifiche dei 
singoli collaudi / controlli dei materiali vengono 
archiviati per almeno dieci anni.
 

8. Responsabilità 
I reclami per difetti manifesti devono essere 
presentati in forma scritta immediatamente dopo 
la loro constatazione, ma al massimo entro 8 
giorni dalla ricezione dell'oggetto della fornitura. 
È necessario presentare gli altri componenti 
difettosi coperti da garanzia immediatamente 
dopo la loro constatazione.

Nel caso in cui l'azienda produttrice non 
riconosca un diritto di garanzia che sia stato 
avanzato, il diritto accampato si considera 
ritirato se non viene confutato in forma scritta 
nell'arco di un mese.

I difetti riconosciuti vengono riparati a titolo 
gratuito presso lo stabilimento di Amburgo o 
sottoposti a nuova fornitura gratuita. È 
necessario inviare franco spese i componenti 
oggetto del reclamo all'azienda produttrice.

Nel caso in cui il reclamo si dimostri autorizzato, 
l'azienda produttrice si fa carico dei costi del 
pezzo di ricambio derivanti dalle spese dirette 
prodotte dalle opere di riparazione o dalla 
fornitura sostitutiva.

In linea di massima la consegna della nuova merce 
avviene salvo approfondito accertamento di vizi e 
relativo esito nei confronti del componente oggetto 
del reclamo. Il committente è tenuto a risarcire i costi 
di accertamento nel caso in cui il vizio si dimostri 
illegittimo.
L'azienda produttrice non risponde dei danni 
secondari alle cose in seguito alla mera negligenza a 
condizione che non siano presenti proprietà 
assicurate dall'azienda produttrice.

L'azienda produttrice non concede inoltre nessuna 
garanzia nei casi riportati di seguito: impiego 
inappropriato o improprio, montaggio o attivazione 
errato/a da parte del committente o di terze parti, 
usura naturale, manipolazione errata o negligente, 
manutenzione irregolare o mezzi d'esercizio non 
adeguati.

Nel caso in cui il committente o una terza parte 
effettui operazioni di riparazione, non sussiste 
nessuna responsabilità da parte dell'azienda 
produttrice nei confronti delle conseguenze derivanti 
da tale situazione. Lo stesso principio trova 
applicazione alle alterazioni dell'oggetto di fornitura 
operate senza approvazione dell'azienda produttrice.

Le istruzioni per il montaggio sono orientate alle 
conoscenze del personale tecnico. Si consiglia di far 
effettuare il montaggio in modo adeguato anche solo 
dal personale tecnico. 

9. Ritiro 
Le spedizioni di restituzione delle merci fornite 
devono essere effettuate solo a seguito di precedenti 
accordi in forma scritta. La restituzione deve avvenire 
franco di porto per l'azienda produttrice.

In caso di annullamenti contrattuali o ritiri di merce 
per ragioni che il committente è tenuto a fornire, 
vengono addebitati i costi previsti connessi al ritiro e i 
costi dell'operazione di montaggio prestata.

In linea di massima non è possibile ritirare le 
produzioni speciali e i pezzi di ricambio.

10. Prescrizione 
Tutti i diritti del committente cadono in prescrizione a 
distanza di 12 mesi, sempre per gli stessi motivi 
giuridici.

10. Documentazione
Tutti i diritti del committente cadono in prescrizione a 
distanza di 12 mesi, sempre per gli stessi motivi 
giuridici.

11. Documentazione
Se compresa nella dotazione, non è consentito 
alterare la documentazione. Non è consentito 
rimuovere le indicazioni del produttore. L'eventuale 
riutilizzo è consentito solo con l'espressa 
approvazione da parte dell'azienda produttrice. 

12. Foro competente  
Amburgo è il luogo di adempimento di consegna e 
pagamenti ed il foro competente.
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139
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1. Informacje ogólne 
Poniższe warunki stanowią integralną część umowy 
dostawy.

Odchylenia od tych warunków obowiązują tylko 
wtedy, zostaną one przez nas wyraźnie potwierdzone 
w sposób pisemny.

Odmienne warunki zakupu kupującego nie 
obowiązują także wtedy, jeśli wyraźnie się im nie 
sprzeciwimy.

Wyłączności obowiązywania niniejszych warunków 
nie narusza przyjęcie towarów bez zatrzeżeń.

Jeśli poszczególne warunki okazałyby się nieważne 
od strony prawnej, ważność pozostałych warunków 
nie zostaje przez to naruszona. 

2. Oferty / zamówienia 
Nasze oferty pozostają niewiążące w odniesieniu do 
cen, ilości, terminu dostawy i możliwości dostawy.

Zlecenia oraz uzgodnienia ustne stają się dla nas 
wiążące dopiero po naszym pisemnym 
potwierdzeniu.

Ilustracje wykonań produktów w katalogach i ofertach 
są dla nas niewiążące, jeśli zastrzeżono możliwość 
zamian w konstrukcji, wymiarach i masach. 

3. Cena i zapłata 
Ceny są cenami ex works Hamburg bez opakowania, 
jeśli nie uzgodniono inaczej.

Zapłata musi się odbyć w formie bezgotówkowej. 
Obowiązują warunki płatności podane w 
potwierdzeniu zlecenia lub na rachunku.

W przypadku opóźnienia w zapłacie mamy prawo do 
naliczenia odsetek za zwłokę. 

4. Czas dostawy 
Czas dostawy wynika z uzgodnień stron umowy.

Zachowanie terminu przez dostawcę wymaga, aby 
wszystkie kwestie handlowe i techniczne pomiędzy 
stronami umowy były wyjaśnione i zamawiający 
spełnił wszystkie leżące po jego stronie 
zobowiązania. Jeśli tak nie jest, odpowiednio 
przedłuża się termin wykonania dostawy.

Zachowanie terminu dostawy objęte jest 
zastrzeżeniem terminowego i prawidłowego 
zaopatrzenia nas.

Przy przekroczeniu terminu dostawy nie mogą być 
podnoszone przeciwko nam żadne konsekwencje. 

5. Przeniesienie ryzyka 
Ryzyko przechodzi najpóźniej w momencie wysyłki 
lub odbioru przedmiotów dostawy na zamawiającego 
również wtedy, jeśli odbywają się dostawy 
częściowe.

Ubezpieczenie transportu jest zawierane przez nas 
tylko po wyraźnym, pisemnym wskazanie tego faktu 
przez zamawiającego.

Dostawy częściowe są dopuszczalne. 

6. Zastrzeżenie własności 
Dostawca zachowuje prawo własności 
przedmiotu dostawy do momentu wpływu 
wszystkich wpłat z tytułu umowy dostawy.

W przypadku postępowania niezgodnego z 
umową, szczególnie przy opóźnieniu z zapłatą, 
jesteśmy upoważnieni do przyjęcia zwrotu 
przedmiotu dostawy po wydaniu ponaglenia a 
zamawiający jest zobowiązany do wydania 
przedmiotu.

Skorzystanie z prawa zastrzeżenia własności 
oraz zastawienie przedmiotu dostawy przez nas 
nie są odstąpieniem od umowy. 

Wniosek o otwarcie postępowania 
upadłościowego u zamawiającego upoważnia 
nas do odstąpienia od umowy i do żądania 
natychmiastowego zwrotu przedmiotu dostawy.

7. Gwarancja 
Do naszych produktów odnosi się ustawowy 
termin gwarancji licząc od dnia dostawy.

Nie dotyczy to części eksploatacyjnych.

Produkty poddawane są po montażu i 
ustawieniu ciśnienia kontroli szczelności oraz 
kontroli końcowej. Wszystkie kontrole 
wykonywane są standardowo przy pomocy 
powietrza lub wody pod względem 
sprawdzonych i skalibrowanych stanów 
kontrolnych / środków kontrolnych.

Dokumentacja badań poszczególnych odbiorów 
/ badania materiałów musi być przechowywana 
przynajmniej przez dziesięć lat. 

8. Odpowiedzialność 
Oficjalne reklamacje muszą być zgłoszone w 
sposób pisemny niezwłoczne po ich 
stwierdzeniu, najpóźniej jednak w ciągu 8 dni po 
otrzymaniu przedmiotu dostawy. Pozostałe 
wady podlegające gwarancji należy zgłaszać 
pisemnie bezpośrednio po ich stwierdzeniu.

Jeśli złożona reklamacja gwarancyjna nie 
zostanie przez nas uznana, wówczas złożone 
żądanie uznane jest przez nas za cofnięte, jeśli 
w ciągu miesiąca nie nastąpi pisemne 
odwołanie.

Uznane wady zostaną albo bezpłatnie usunięte 
przez zakład w Hamburgu albo dostaną 
dostarczone bezpłatnie nowe elementy. 
Reklamowane części należy przesłać do nas na 
nasz koszt.

Koszty powstałe bezpośrednio w wyniku 
naprawy lub dostawy części ponosimy my, jeśli 
reklamacja zostanie uznana za uzasadnioną, 
koszty części zamiennej.

Dostawa nowego towaru odbywa się z 
zastrzeżeniem dokładnego zbadania wady i jej 
wpływu na reklamowaną część. Koszty badania 
zamawiający ponosi tylko wtedy, jeśli reklamacja 
zostanie uznana za nieuzasadnioną.

Nie odpowiadamy za szkody w wyniku 
następstw zwykłego zaniedbania.

Gwarancja nie przysługuje poza tym w 
następujących przypadkach: niewłaściwe lub 
niefachowe użycie, nieprawidłowy montaż lub 

rozruch przez zamawiającego lub osoby trzecie, 
zużycie naturalne, błędne lub niestaranne 
obchodzenie się z produktem, nieprawidłowa 
konserwacja lub niewłaściwe środki eksploatacyjne.

Jeśli zamawiający lub osoba trzecia dokona 
niefachowej naprawy, wówczas nie ponosimy żadnej 
odpowiedzialności za powstałe w ten sposób skutki. 
To samo dotyczy zmian przedmiotu dostawy bez 
naszej zgody.

Instrukcje montażu skierowane bazują na wiedzy 
personelu fachowego. Montaż powinien więc zostać 
wykonany także odpowiednio przez personel 
fachowy. 

9. Przyjmowanie zwrotów 
Wysyłki zwrotne dostarczonych towarów możliwe są 
tylko po wydaniu przez nas uprzedniej pisemnej 
zgody. Nie ponosimy kosztów za wysyłki zwrotów.

W przypadku stornowania umowy lub zwrotu 
towarów z powodów powstałych u zamawiającego, 
ponosi on konieczne koszty związane ze zwrotem 
oraz koszty wykonanych prac montażowych.

Wykonania specjalne oraz części zamienne nie 
podlegają zwrotom.

10. Przedawnienie 
Wszystkie prawa zamawiającego, niezależnie z 
jakiego tytułu prawnego, przedawniają się po 12 
miesiącach.

11. Dokumentacja 
Jeśli zakres dostawy obejmuje dokumentacje, nie 
mogą one być zmieniane. Danych umieszczonych 
przez producenta nie wolno usuwać. Dalsze użycie 
jest możliwe tylko po wydaniu przez nas wyraźnej 
zgody. 

12. Właściwość sądu 
Miejscem wykonania dla dostawy i płatności oraz 
sądem właściwym dla obu stron umowy jest 
Hamburg.

Zarząd: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Wpisano w Sądzie Rejonowym Hamburg, nr rejestru handlowego HRB 29139
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Руководитель фирмы: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Зарегистрирована в регистрационной палате Гамбурга под номером HRB № 29139

1. Общие положения.
Следующие сроки и условия являются частью 
любого соглашения о поставке продукции. 
Малейшее отклонение от этих условий будет 
считаться действительным в том случае, если мы 
это письменно подтвердили.

Противоречивые условия поставки продукции 
признаются недействительными, даже если мы не 
опровергли их. 

Безоговорочная приемка товара не лишает 
законной силы эти сроки и условия поставки. 

Если некоторые условия в силу непредвиденных 
обстоятельств теряют юридическую силу, другие 
условия остаются в силе.

2. Коммерческие предложения / заказы
В том, что касается цены, количества, сроков и 
условий поставки, наши коммерческие 
предложения подлежат подтверждению.

Заказы, а также устные соглашения становятся 
для нас обязательными только после их 
письменного подтверждения. 

Иллюстрации из каталога или коммерческого 
предложения также не являются обязательными, 
и мы сохраняем за собой право изменять 
конструкцию, размеры и вес. 

3. Цена и платежи. 
Цены указываются на условиях 
завода-поставщика в Гамбурге, без учета 
стоимости упаковки, если не оговорено иначе.

Платежи осуществляются путем денежного 
перевода. Действуют условия платежа, указанные 
в подтверждении получения заказа или счете. 

Если платеж задерживается, мы имеем право 
начислить пеню за просрочку платежа.

4. Срок поставки.
Сроки поставки являются результатом 
достигнутой сторонами договоренности. 

Поставщик соблюдает все условия, если стороны 
в договоре решили все коммерческие и 
технические вопросы, а заказчик выполнил все 
свои обязательства. В противном случае время 
поставки будет соответственно пролонгировано.

Мы гарантируем соблюдение конечных сроков 
поставки при условии, что получаем сами 
вовремя товар.

В случае несоблюдения сроков поставки нам не 
могут быть предъявлены претензии.

5. Переход риска.
С того момента, как товар был отправлен, 
ответственность за него несет заказчик, это 
касается и частичных поставок. 

Договор по транспортному страхованию мы 
заключаем только в случае наличия у нас 
письменного распоряжения от заказчика. 

Частичные поставки допустимы. 

6. Сохранение права собственности.
Поставщик сохраняет за собой право 
собственности на предмет поставки до тех 
пор, пока не будут получены все платежи по 
договору поставки. 

В случае перепродажи предмета поставки до 
оплаты, заказчик уступает все исходящие 
претензии продавцу (продление сохранения 
права собственности).

В случае противоречащих договору 
действий, а в частности просрочки платежа, 
после отправки предупреждения мы имеем 
право отозвать предмет поставки. Заказчик 
обязан вернуть оборудование. 

Сохранение за нами права собственности, а 
также наложение ареста на предмет поставки 
не рассматриваются как расторжение 
договора. 
В случае же несостоятельности заказчика мы 
имеем право расторгнуть договор и 
потребовать безотлагательный возврат 
оборудования. 

7. Гарантия
На наши продукты с момента поставки 
распространяется установленный законом 
гарантийный срок. 

На быстроизнашивающиеся детали гарантия 
не распространяется. 

После монтажа и установки давления все 
продукты проходят испытание на 
герметичность и заключительную проверку. 
Все испытания согласно стандартам 
проводятся с помощью воды или воздуха на 
специальных испытательных стендах. 

Документация по контролю оборудования и 
материалов хранится в архиве минимум 10 
лет.  

8. Обязательства
О явных дефектах должно быть немедленно 
заявлено в письменной форме сразу после 
того, как таковые были обнаружены, но не 
позднее 8 дней после получения изделий. О 
других дефектах, устранение которых 
гарантировано, необходимо также заявить в 
письменной форме.

Если мы не признаем рекламацию, и 
покупатель в течение месяца не возражает, 
претензия считается недействительной.

Признанные дефекты устраняются 
безвозмездно на заводе в Гамбурге, либо 
оборудование бесплатно заменяется на 
новое. Детали, на которые заявлена 
рекламация, возвращаются нам бесплатно.

Если рекламация обоснована, мы несем 
расходы, связанные непосредственно с 
устранением дефекта, или доставкой другого 
изделия взамен дефектного. 

Поставка нового оборудования 
осуществляется при условии проведения 
тщательного осмотра на наличие дефектов и 
в зависимости от его результата. Если 
дефект окажется необоснованным, заказчик 

возмещает все расходы по проведению осмотра.

Мы не возмещаем убытки за повреждения, 
приобретенные в результате небрежного 
обращения, только в случае ненадлежащего 
качества поставленного оборудования. 

Мы также не несем ответственности за: 
ненадлежащее использование, неправильную 
установку или ввод в эксплуатацию заказчиком 
или третьими лицами, естественный износ, 
небрежное обращение, непроведение 
техобслуживания в положенные сроки. 

Мы также не несем ответственность за 
проведение неквалифицированного ремонта 
оборудования заказчиком или третьим лицом. Это 
также касается проведенного без нашего участия 
изменения поставленного оборудования. 
Инструкции по сборке оборудования 
ориентированы на специалистов. Сборка 
оборудования предполагает участие в ней 
квалифицированного персонала.

9. Возврат
Возврат поставленного оборудования 
осуществляется только по предварительному 
письменному разрешению с нашей стороны. 
Возврат должен осуществляться только после 
предварительной оплаты транспортных расходов.

В случае аннулирования договора или возврата 
товара по приведенным заказчиком причинам, 
заказчик несет соответствующие расходы, 
связанные с возвратом и монтажом 
оборудования.

Оборудование, изготовленное на заказ, и 
запчасти возврату не подлежат.

10. Срок давности
Все претензии заказчика теряют силу за 
давностью по прошествии 12 месяцев. 

11. Документация
Документация, которая входит в объем поставки, 
не должна изменяться. Данные о производителе 
не разрешено удалять. Дальнейшее 
использование продукции третьими лицами 
допускается только с нашего разрешения. 

12. Место рассмотрения споров
Местом исполнения обязательств по поставкам и 
платежам, а также местом рассмотрения споров 
для обеих сторон в договоре является Гамбург.
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1. General 
The following terms and conditions are part of any 
agreement for supply.

Any deviations from these conditions will be effective 
only if we have granted our prior written consent.

Conflicting or interfering purchase terms and 
conditions of the Purchaser shall be invalid even if we 
do not explicitly contradict to the conflicts or 
interference.

The unconditional acceptance of the goods does not 
invalidate the exclusive validity of these terms and 
conditions.

Should any individual provision be void, illegal or 
unenforceable, the validity of the remaining 
provisions hereof shall in no way be affected. 

2. Quotations / Orders 
Our quotations are subject to confirmation regarding 
price, quantity, delivery deadline and availability for 
delivery.

Orders as well as verbal agreements shall become 
binding for us only by our written confirmation.

Catalogue pictures and illustrations in quotations are 
not binding in as far as a modification of design, 
measurements and weights is subject to change 
without notice. 

3. Price and Payment  
The prices shall be effective ex factory Hamburg, 
without packaging material, unless agreed on 
otherwise.

Payments must be made by money transfer. The 
terms of payments listed in the order 
acknowledgement or invoice resp. shall be in effect.

In case of delayed payments, we are entitled to 
charge interest of delay. 

4. Delivery Period 
The delivery period results from the agreements 
reached by the parties of the contract.

Meeting the deadline by the supplier requires that all 
commercial and technical matters have been settled 
first and the buying customer has met all his 
obligations. Failing that, the delivery time will be 
prolonged appropriately.
 
Meeting the deadline of the delivery period is 
warranted under the reservation of our being 
supplied correctly and in time.

Claims cannot be made against us in case we fail to 
meet a delivery deadline.  

5. Passage of Risk 
The risks will pass on to the Purchaser at the latest 
with the dispatch or collection of the goods to be 
delivered, even a case of partial deliveries.

We will conclude a transportation insurance policy 
only if the Purchaser has given explicit written order 
to do so.

Partial deliveries are permissible. 

6. Retention of Title to Ownership 
The right of ownership in the item supplied will 
remain with the Supplier pending receipt of all 
payments resulting from the delivery contract.

The Purchaser assigns already now the claims 
resulting from this transaction to the Seller if the 
item supplied is resold prior to our receipt of 
payment (extended retention of title to 
ownership).

Behavior contrary to the contract, especially in 
case of default of payment, entitles us to take 
back the items supplied, after having sent a 
reminder, and the Purchaser is obliged to 
surrender the items.

The assertion of the retention of title to 
ownership as well as the attachment of the items 
supplied by us shall not mean the rescission of 
contract by us.

Filing insolvency application on the part of the 
Purchaser entitles us to withdraw from the 
contract and request the immediate return of the 
items supplied. 

7. Warranty 
Starting with the date of delivery, the statutory 
warranty period is applicaple for our products.
 
Wearing parts are excluded from this provision.

The products are subject to a density test as well 
as a final test after their assembly and pressure 
adjustment. All tests are performed pursuant to 
standard by means of air or water resp., on 
examined and calibrated test stations / test 
devices.

Test documents of the individual acceptance 
tests / material tests will be kept in the archives 
for a minimum period of ten years. 

8. Liability 
Notices of obvious defects must be given in 
writing immediately after their detection, at the 
latest, however, within eight (8) days after 
receipt of the item supplied.

Other defects subject to liabilty must be reported 
immediately after detection in writing.

If we decline to accept a claim for a warranty, the 
claim made by the Purchaser is regarded as 
waived unless contradicted within one month in 
writing.

Accepted defects will be repaired without charge 
in our Hamburg works or replaced by new items 
without charge. The parts subject to complaint 
have to be returned to us without charge.

We will bear the direct costs of repair or of the 
replacement parts; in case the complaint is 
justified, we will bear the costs of the 
replacement part.

Delivery of new goods is effected on principle 
subject to thorough examination of the defect  
and its result with reference to the part 
complained about. The Purchaser has to 
reimburse the costs of examination if the claim 
proves to be unjustified.

We are not liable for consequential damage as a 
result of slight negligence unless a warranted 
property has not been supplied.

In addition, no warranty is accepted in the following 
cases: unsuited or improper use, wrong assembly or 
putting into operation by the Purchaser or a third 
party, normal wear, incorrect or negligent treatment, 
improper maintenance or unsuitable operating 
equipment.

We are not liable for consequences of unprofessional 
repairs by the Purchaser or a third party. The same 
applies to modifications of the items supplied without 
our prior consent.

Assembly instructions are aimed at the know-how of 
qualified personnel. Only skilled personnel should, 
consequently, perform the assembly work.

9. Returns 
Goods supplied are allowed to be returned only after 
our prior written consent. Return shipping must be 
made by prepaid freight.

In case of contract cancellation or returns of the 
goods for reasons the Purchaser is liable for, the 
Purchaser will be charged with the necessary costs 
incurred relating to the return as well as the 
dismantling performed.

Custom-made items as well as spare parts can, on 
principle, not be taken back. 

10. Statutory Limitation 
All claims of the Purchaser, for whatever legal 
reasons, are limited to 12 months.

11. Documentation 
Any documentation included in the supply is not 
allowed to be altered. Manufacturer marking on 
products is not allowed to be removed. Further use 
by a third party is only permitted with our expressed 
consent.

12. Place of Jurisdiction 
Place of performance for delivery and payment and 
place of jurisdiction for both contract parties is 
Hamburg.

Management: Dorrit Niezgodka, Verena Niezgodka-Seemann
Registered at the District Court Hamburg, HRB Nr. 29139
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Teléfono / E-Mail / Sitio WebDirecciónPaís
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Téléphone / E-mail / Site WebAdresse Pays
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Telefon / E-mail / Strona internetowaAdres Kraj

Telefon / E-mail / Strona internetowaPrzedstawicieleKraj
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Węgry
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Телефон / E-Mail / СайтАдресСтрана

Телефон / E-Mail / СайтПредставителиСтрана
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Швеция

Литва 
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